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Posláni na sever 
Češi na nucené práci v Norsku 

Vendula V. Hingarová, Zdenko Maršálek 

 

Téměř dva tisíce Čechů se během druhé světové války ocitly 

v Norsku, kam je proti jejich vůli poslali nacisté v rámci 

takzvaného nuceného pracovního nasazení. Na severu Evropy 

zažili nacistickou zvůli, těžkou práci v tvrdých arktických 

podmínkách, odloučení od rodiny, ale také uchvácení krásou 

skandinávské přírody a setkání s přátelskými a nápomocnými 

místními obyvateli.  

 

Smolný den 
Moritz Petz, Amélie Jackowski ; z anglického originálu The day 

everything went wrong ... přeložila Maria Arnautovová 

 

Knížka o jezevci, kterému se lepí smůla na paty. Za devaterými 

řekami a hustými lesy, v jednom velkém stromě žije jezevec. Je 

moc milý a má spoustu kamarádů, ale zrovna dneska nemá svůj 

den. Nic se mu nedaří a stává se mu jedna nehoda za druhou - 

spadne lampa, rozbije se mu jeho oblíbený hrníček a nemůže najít 

pastelky, prostě den plný smůly. Jezevec je z toho celý rozmrzelý 

a už neví, co má dělat. Vydá se proto za svými kamarády, snad 

budou vědět, jak se té smůly zbavit. Když však přijde ke svým 

přátelům, čeká na něj obrovské překvapení.  

 

Vombat Jirka zachraňuje 
Eva Papoušková & Galina Miklínová 

 

Další příběh vombata Jirky, který si tentokrát jako jediný zachová 

chladnou hlavu v nebezpečné situaci. Kdo zachrání zvířátka, když 

v australské přírodě vypukne požár? Přece statečný vombat Jirka! 

Zrovna si vyhrabal nový tunel, a to se mu náramně hodí - všechna 

zvířátka jím dovede do bezpečí na druhou stranu. Klokana Freda, 

myšku Lízu, ježuru Belu, koalu Lálu a dokonce i své úhlavní 

nepřátele, lišku Vilhelmínu a tasmánského čerta Huberta. A když 

se pak spustí déšť, všichni si z radosti společně zatancují.  

 

Záhady: 
zapoj mozkové závity a vyřeš 25 záhad lidského těla 

Victor Escandell ; napsal Victor Sabaté ; ze španělského originálu 

Enigmas - Desafia tu mente con 25 enigmas del cuerpo humano ... 

přeložil Jiří Pešek 

 

Lidské tělo je přesný a fascinující mechanismus. Vydejte se 

s námi na cestu různými zákoutími naší anatomie a tělesných 

systémů. Staňte se detektivy lidského těla. Dozvíte se nejen 

spoustu informací ale také to, že skrývá několik úžasných záhad. 

Některým budete muset i sami přijít na kloub. Podaří se vám 

zjistit, jakou barvu očí bude mít dítě Maleny a Ariela? Proč sir 

George přežije souboj se sirem Artušem, který ho předtím střelil 
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do srdce? Jak Jimmy ví, že mu číšník po vylovení mouchy přinesl 

stejnou kávu? Zapojte mozek i fantazii a vyřešte 25 hádanek! 

 

Akademie jednorožců 
8. díl Ariana a Šeptálek. 

Julie Sykesová ; ilustrovala Lucy Trumanová ; přeložila Květa 

Palowská 

 

Pokračování Akademie jednorožců s příběhem Ariany a jejího 

jednorožce Šeptálka. Ariana tráví čas ve stájích Akademie 

jednorožců opravdu moc ráda, a ještě raději se stará o svého 

nádherného jednorožce Šeptálka. Ve spoustě věcech jsou sice 

rozdílní, přesto však Ariana doufá, že si jednoho dne vytvoří 

společné pouto. Po pozemcích akademie se začnou zničehonic 

potulovat lesní zvířata a chovají se dost podivně. Co se to s nimi 

děje? Dokážou dívky z Diamantové ložnice zjistit, co se jim 

přihodilo? Podaří se Arianě potlačit svou přílišnou opatrnost a 

sebrat dost kuráže na to, aby ochránila své kamarádky a pomohla 

lesní zvěři vrátit se do svých domovů?  

 

Akademie jednorožců 
5. díl Lily a Tanečník. 

Julie Sykesová ; ilustrovala Lucy Trumanová ; z anglického 

originálu Unicorn academy: Layla and Dancer ... přeložila Pavla 

Jakobsson 

 

Lily je na Akademii jednorožců tak šťastná! Nedá dopustit na 

svého laskavého a trpělivého jednorožce Tanečníka. Jen by si 

přála, aby se tolik nebála, když mu sedí na hřbetě a on s ní běhá a 

skáče stejně rychle a divoce, jako to dokážou jejich přátelé.  

 

Akademie jednorožců 
9. díl Matylda a Perla. 

Julie Sykesová ; ilustrovala Lucy Trumanová ; přeložila Květa 

Palowská 

 

Příběh Matyldy a její čtyřnohé kamarádky Perly, které pátrají po 

škůdci nejstaršího stromu na Ostrově jednorožců. Matylda si to na 

Akademii jednorožců opravdu užívá a netrápí ji ani to, že její 

jednorožec jménem Perla ještě neobjevil svoje kouzlo nebo že své 

kamarádky z Diamantové ložnice často pěkně dopaluje tím, jak je 

nepořádná a chaotická. Jednoho dne se ale stane něco, co vyvede 

z míry dokonce i Matyldu. Na výletě s přespáním ve stanu totiž 

spolu s Perlou narazí na někoho, kdo ubližuje nejstaršímu stromu 

na celém ostrově. Podaří se jim přijít na to, kdo v tom má prsty, a 

strom zachránit?  
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Akademie jednorožců 
6.díl Olivie a Vločka. 

Julie Sykesová ; ilustrovala Lucy Trumanová ; z anglického 

originálu Unicorn Academy - Olivia and Snowflake ... přeložila 

Pavla Jakobsson 

 

Pokračování příběhů z Akademie jednorožců, tentokrát o dívce 

Olivii a jednorožčí společnici Vločce. Olivie je na Akademii 

jednorožců moc šťastná. Jen doufá, že její milovaná jednorožčí 

společnice Vločka objeví svoje kouzlo ještě před závěrečným 

plesem. Všichni mají plné ruce práce s přípravami a zdobením, 

ale zdá se, že někdo se oslavu snaží za každou cenu překazit.  

 

Akademie jednorožců 
7. díl Róza a Křišťál. 

Julie Sykesová ; ilustrovala Lucy Trumanová ; přeložila Květa 

Palowská 

 

Příběh o dívce Róze, které byl na Akademii svěřen jednorožec 

Křišťál. Róza je štěstím bez sebe, začíná totiž studovat na 

Akademii jednorožců. Nemůže se dočkat, až vyrazí na svém 

úžasném jednorožci Křišťálovi za dalším dobrodružstvím! Věří, 

že tajná výprava do Třpytivé jeskyně přinese vytoužený výsledek. 

Jenže s kouzelnou mapou je cosi v nepořádku, a tak aby jeskyni 

našli, musí se s Křišťálem naučit fungovat jako tým.  

 

Zachraň mě 
1. díl 

Mona Kasten ; z německého originálu Save me přeložila Nora 

Nimrichtrová 

 

Matylda si to na Akademii jednorožců opravdu užívá a netrápí ji 

ani to, že její jednorožec jménem Perla ještě neobjevil svoje 

kouzlo nebo že své kamarádky z Diamantové ložnice často pěkně 

dopaluje tím, jak je nepořádná a chaotická. Jednoho dne se ale 

stane něco, co vyvede z míry dokonce i Matyldu. Na výletě s 

přespáním ve stanu totiž spolu s Perlou narazí na někoho, kdo 

ubližuje nejstaršímu stromu na celém ostrově. Podaří se jim přijít 

na to, kdo v tom má prsty, a strom zachránit?  

 

Zachraň nás 
3. díl 

Mona Kasten ; z německého originálu Save us přeložila Nora 

Nimrichtrová 

 

Závěrečná část trilogie Mony Kasten nás opět vede za přáteli z 

Maxton Hall. Takhle si svůj poslední rok na střední 

nepředstavovali. Ruby je v šoku. Vyhodili ji ze školy. A ke 

všemu se zdá, že je to Jamesova vina. Jejich vztah projde novou 

zkouškou. Ruby ale v Jamese nepřestane věřit a ten dokonce u 

Bellových najde nový domov. Kdo ale za všemi katastrofami stojí 
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doopravdy? James se rozhodne utéct svému nalinkovanému 

osudu a začít si s Ruby plnit své sny. Stejně jako jeho sestra, 

nastávající maminka Lýdie. První zamilovanost prožívá i Ember a 

Kesh s Alistairem. Ruby a Jamesovi se nakonec podaří rozluštit 

podivný propletenec kolem závěti Jamesovy matky a osudu 

prastaré anglické oděvní firmy Beaufort. Trilogie z Maxton Hall 

končí a jejím hrdinům nový život začíná.  

 

Zachraň se 
2. díl 

Mona Kasten ; z německého originálu Save you přeložila Nora 

Nimrichtrová 

 

Pokračování středoškolské romance německé autorky ze světa 

dramatické první lásky a romantiky studentských let. Kniha vás 

zve do světa prestižní školy Maxton Hall, dramatické první lásky, 

romantiky studentských let a napínavých okolností, které 

obklopují Ruby a Jamese. Je o tom, co se stane, když musí Ruby 

těžce odpouštět zradu a Jamesovi se převrátí svět vzhůru nohama 

mnoha nečekanými událostmi. Blíží se studium na Oxfordu... Na 

pozadí příběhu hlavních hrdinů se odvíjejí osudy jejich 

sourozenců - těhotné Jamesovy sestry Lýdie a vtipné a 

sebevědomé Rubyiny sestry Ember. Všichni zažívají své první 

lásky, každá je jiná, ale vlastně jsou všechny stejně opravdové.  

 

Kladsko ve vzpomínkách časů I. 
Lukáš Šida 

 

S touto knihou se vrátíme o více než sto let zpět a pohlédneme na 

to, jak vypadaly obce Kladského pomezí na počátku minulého 

století i mnohem dříve. Sbírka více než 1200 restaurovaných 

snímků, které byly vybrány s cílem představit historii této oblasti 

skrze pohlednice a fotografie. V prvním díle obce Adršpach - 

Náchod.  

 

Kladsko ve vzpomínkách časů II. 
Lukáš Šida 

 

S touto knihou se vrátíme o více než sto let zpět a pohlédneme na 

to, jak vypadaly obce Kladského pomezí na počátku minulého 

století i mnohem dříve. Sbírka více než 1200 restaurovaných 

snímků, které byly vybrány s cílem představit historii této oblasti 

skrze pohlednice a fotografie. Ve druhém díle obce Nízká Srbská 

- Zvole.  

 

Poslední zrada 
6. díl 

Patricia Gibneyová ; přeložila Lenka Faltejsková 

 

Další z řady případů inspektorky Lottie Parkerové. Případ 

zavražděných děvčat, která v ruce drží stříbrnou minci, 

inspektorku upřímně děsí. O to víc je pak vylekaná, když náhle 
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zmizí její dcery. Když dvě mladé dívky nedorazí z nočního klubu 

domů, jejich rodiny jsou bez sebe strachy. Z vězení totiž nedávno 

propustili Conora Dowlinga, muže, který jednu z dívek nenáviděl, 

protože právě kvůli ní skončil za mřížemi. Bohužel po pár dnech 

jsou v odlehlém squatu nalezeny obě dívky mrtvé. Mrazivé je 

nejen to, že jejich těla byla zcela zkrvavená, ale navíc obě v rukou 

svíraly stříbrné mince. Jaký vzkaz to po sobě vrah zanechává? 

Všechny stopy ukazují na Conora, ovšem jeho alibi je 

neprůstřelné. A zatímco se inspektorka Lottie Parkerová pouští do 

pátrání, v luxusním bytovém komplexu se najdou těla dalších 

dvou ubodaných dívek.  

 

Aby bylo i s námi počítáno 
společensko-politická angažovanost Romů a snahy o založení 

romské organizace v poválečném Československu 

Helena Sadílková, Dušan Slačka, Milada Závodská 

 

Autoři odborné historické publikace přibližují dějinný proces 

vyjednávání angažovaných Romů se státními úřady ve snaze 

spolupodílet se na zlepšení společenského postavení romských 

komunit v Československu v době od závěru 40. do konce 60. let 

20. století. Významným mezníkem, který v této knize 

zpracovávané téma časově ohraničuje je pak faktické... 

 

Anděl temnoty 
Caleb Carr ; přeložila Petra Diestlerová 

 

Historicko-kriminální román, jehož dějištěm je New York roku 

1897, sleduje průběh pátrání i následný soudní proces se ženou, 

obviněnou z únosu i zabití dětí. Příběh vypráví po dvaadvaceti 

letech jeden z protagonistů Stevie Taggert, tehdy dospívající 

chlapec, vyrůstající od dětství na ulici, člen zlodějské bandy, 

zachráněný před polepšovnou psychologem, psychiatrem a 

soudním znalcem Laszlo Kreizlerem. K svérázné skupině 

vyšetřovatelů, která se již objevila v předchozím autorově románu 

"Psychiatr", patří dále novinář a policejní zpravodaj, dvojice 

seržantů newyorské policie a majitelka detektivní kanceláře. 

Navštíví ji manželka soukromého tajemníka španělského 

velvyslanectví, které byla v Central parku unesena malá dcerka. 

Vyšetřovatelé se pouštějí do zatím neoficiálního pátrání, 

komplikovaného hrozícím válečným konfliktem mezi USA a 

Španělskem. Poměrně brzy se jim sice podaří najít podezřelou 

ženu, ale čeká je ještě hodně vyčerpávající práce a nebezpečných 

situací, než shromáždí dostatek důkazů, aby pachatelku dostali 

před soud.  
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Chmatákovi a zlatý diamant 
Anders Sparring, Per Gustavsson ; ze švédského originálu 

Familjen Knyckertz och guddiamanten ... přeložila Jana 

Michalíková 

 

Další humorné vyprávění o rodině nenechavců, která má starosti 

se svým nevyvedeným synem a jeho pravdomluvností. Tondovi 

jde skoro všechno. Dokáže napočítat do tisíce, umí si sám zavázat 

tkaničky a moc hezky kreslí. Ale lhát, lhát neumí! A zrovna na 

tom záleží u Chmatákových doma ze všeho nejvíc! Maminka 

Mája a tatínek Mstiboj si zrovna balí falešné vousy, šperhák a 

páčidlo a chystají do hlavního města na výstavu diamantů. Jenže 

kdo v tom případě přečte malé Bertě pohádku na dobrou noc? 

Soused pan Polda je moc milý, ale když se zeptá, jak to, že rodiče 

nejsou doma, Tonda si zkrátka nemůže pomoct - a řekne mu 

pravdu...  

 

Opatova protivenství 
Pavel Hrdlička 

 

Koncem 12. století nastává v Čechách a na Moravě období plné 

zvratů, na knížecím stolci se vystřídá šest panovníků a rivalita 

Přemyslovců téměř zaviní rozvrácení státu. Je to opravdový boj o 

trůny. V Palestině je dobyt Jeruzalém a postupně se celá Evropa 

zúčastní křížových výprav. Málokdo se z takového dobrodružství 

vrátí. Na pozadí těchto událostí vzniká v málo osídlených jižních 

Čechách velký premonstrátský klášter. Mladý milevský opat 

Jarloch se ze všech sil snaží zvládnout svůj náročný úkol.  

 

Rebel Skies 
Ann Sei Lin 

 

Dobrodružná Young Adult fantasy, odehrávající se ve světě 

létajících lodí, nebeských měst a mocných papírových duchů. 

Inspirováno asijskými kulturami a zkoumáním témat impéria, 

otroctví a svobody. Kurara nikdy nepoznala jiný život než být 

služkou na palubě Midori, ale když se její party trik, jak vyrobit 

papír, ukáže jako moc ceněná napříč celým světem. impéria, 

připojí se k nebeské lodi a její pestré posádce, aby se stala 

Crafterem. Kurara, který ho učil drsný, ale moudrý Himura, se učí 

lovit shikigami – divoké papírové duchy, které princezna hledá. 

Jsou to ale stvoření jen mocní otroci, nebo jsou to bytosti s vlastní 

duší? A může být dospívající dívka tím, kdo jim pomůže najít 

jejich hlas – a změnit směr impéria?  

 

Ohnivá jeseň 
František Neužil 

 

Románový životopis královny Kuntuhy, manželky Přemysla 

Otakara II.Kunhuta, druhá manželka Přemysla Otakara II., krále 

železného a zlatého, byla ženou ctižádostivou, panovačnou a 
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vášnivou. V českých dějinách zanechala nesmazatelnou stopu, 

mimo jiné i svým vztahem s druhým hlavním hrdinou tohoto 

klasického románu Závišem z Falkenštejna, udatným rytířem, 

intrikánem i schopným státníkem, který se dokonce krátce před 

Kunhutinou smrtí stal jejím manželem. Kniha pojednává o jejich 

osudech v neklidné době po smrti krále Přemysla, kdy se Rudolf 

Habsburský, Braniboři v Čechách i královský levoboček Mikuláš 

snaží uplatňovat své mocenské nároky.  

 

Osudný slib 
případy Kim Stoneové 

Angela Marsonsová ; přeložila Jana Kunová 

 

Devátý případ policejní vyšetřovatelky Kim Stoneové objasňuje 

okolnosti složitého pátrání po nebezpečném sériovém vrahovi. 

Tým kriminalistů pod vedením inspektorky Kim Stoneové se jen 

pomalu vzpamatovává z tragické ztráty jednoho z nich, když je 

pověřen novým případem. V místním lesíku byl nalezen brutálně 

zavražděný muž a jeho totožnost Kim šokuje - je jím doktor 

Gordon Cordell, který figuroval v předchozím vyšetřování smrti 

dívky v elitní soukromé škole. Gordon měl pestrou minulost, ale 

kdo by ho chtěl zabít? Pár dní nato se po těžké autohavárii ocitne 

v ohrožení života i Gordonův syn. A Kim ví, že tohle už nebyla 

náhoda. Další nález mrtvoly to jen potvrdí - tentokrát čelí 

sériovému vrahovi, možná nejnebezpečnějšímu, s jakým se kdy 

setkala. Ve zběsilém tempu si vrah připisuje jednu oběť za druhou 

- a zdaleka ještě neskončil.  

 

Tajnůstkáři 
Sandra Brown ; přeložila Michaela Melišíková 

 

Román americké autorky s detektivní zápletkou. Případ starý 

dvacet let nedá Arden, hlavní hrdince, už léta spát. Teď se 

naskytla příležitost celou záležitost jednou provždy vyřešit. Arden 

Maxwellová by ráda věděla, kam se poděl její otec, který byl před 

dvaceti lety spolupachatelem téměř dokonalé loupeže půl milionu 

dolarů. Aby přišla záhadě na kloub, rozhodne se vrátit do 

rodinného domu u tajemného jezera Caddo. Netuší však, že dva 

otcovi tehdejší kumpáni - válečný hrdina a zkorumpovaný okresní 

prokurátor - bedlivě sledují každý její kroky.  

 

Večírek s hořkým koncem 
Veronika Černucká 

 

Když soukromá vyšetřovatelka Tara vyslechne rozhovor dvou 

zdravotních sester v jeníkovské nemocnici, považuje to za 

nevinnou konverzaci. Rozhovor ale vyslechne ještě někdo. 

Někdo, kdo si uvědomí jeho pravý význam. Brzy dojde k vraždě a 

hned nato k další. Násilí i záhad přibývá a Tara má opět plné ruce 

práce.  
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Zásnubní prsten 
Vlastimil Vondruška 

 

Zásnuby bez prstenu jsou sice smutné, ale možné. Nicméně 

zásnuby s prstenem, ale bez snoubenky, to je věc těžko 

myslitelná. A přece k ní na Starém Městě pražském došlo. Tuhle 

podivnou zápletku musí řešit Jiří Adam z Dobronína v souvislosti 

s nevysvětlitelným mordem. Naštěstí má k ruce svou služebnou 

Rozárku, která se umí v ženské společnosti vyptávat, protože 

právě tam leží klíč k podivnému zločinu…  

 

Ženy z ostrova kamélií 
2. díl 

Tabea Bachová ; z německého originálu Die Frauen der 

Kamelien-Insel ... přeložila Blanka Pscheidtová 

 

Další setkání s mladými manželi Sylvií a Maëlem. Strhující 

příběh o důvěře a zradě na pozadí nádherného bretaňského 

pobřeží. Po opojné svatební oslavě na ostrově kamélií si Sylvie a 

Maël přejí dítě. A náhle stojí před jejich dveřmi Maëlova bývalá 

velká láska Chloé se sedmiletým synem, kterého k všeobecnému 

překvapení představí jako Maëlovo dítě. Ale to není všechno. 

Chloé chce Maëla získat zpátky. Může Sylvie bojovat o svou 

lásku, aniž by se přitom stavěla mezi otce a syna? A vzápětí hrozí 

zahradnictví zánik, nebezpečí, které mohou Sylvie a Maël 

zažehnat jen společnými silami.  

 

Žila jsem příliš krátce 
příběh Nory, hraběnky Kinské 

Monika Czernin ; překlad Alena Opletalová 

 

Hraběnka Nora Kinská, narozená roku 1888, vyrůstala v Čechách 

a byla vychovávána zcela v duchu tradic c. k. vysoké aristokracie. 

Rodina očekávala, že Nora přijme ve společnosti své řádné místo, 

avšak mladá dáma se vyvíjela podle vlastních představ o svém 

budoucím životě. Uprostřed první světové války se hraběnka 

Nora Kinská vydala na cestu na Sibiř, aby pomáhala válečným 

zajatcům jako sestra Červeného kříže. Pobyt, který byl původně 

naplánován na několik měsíců, se stal dlouholetou zkušeností 

plnou nemocí, hladu, zimy a teroru a také cestou k novému 

životu…  

 

Bezhlavý čas 
Anton Hykisch ; přeložil Miroslav Zelinský 

 

Historický román o střední Evropě v době Francouzské revoluce. 

Velká francouzská revoluce vrcholí popravou krále a královny, 

Francií se šíří atmosféra strachu a násilí. V habsburské monarchii 

vládne Leopold II., avšak po jeho nečekané smrti se panovníkem 

stává jeho mladý syn František. A ten je pevně odhodlán zabránit 

tomu, aby v jeho říši vypukla revoluce -- nechce dopustit, aby 



Knižní novinky – březen 2023 
 

nastal „bezhlavý čas“. Krok za krokem sledujeme zápas 

konzervativního vládce s revolucionáři ve Vídni i v Uhrách, 

nahlédneme do činnosti utajených společenství, tajných agentů i 

rozvážných slovenských osvícenců. Poznáváme prostředí paláců, 

klášterů a tiskáren, ale také soudní síně, cely a popraviště v 

Trnavě, Vídni, Praze, Paříži či Lyonu. Události staré více než dvě 

stě let v lecčems připomínají i naši současnost.  

 

Dech 
nové poznatky o ztraceném umění 

James Nestor ; přeložila Alžběta Vargová 

 

Nádech, výdech a znovu. Zapomněli jsme tu nejpřirozenější věc 

na světě? Minimálně v posledních letech se zdá, že lidé jsou čím 

dál posedlejší zdravým životním stylem. Více sportujeme, 

zajímáme se o správné stravovací návyky, studujeme spánek, 

otužujeme se, každou tělesnou funkci digitálně zaznamenáváme. 

Je tu však jeden proces, k němuž obracíme pozornost až ve chvíli 

potíží: dýchání.  

 

Maková válka 
R.F. Kuangová ; přeložila Daniela Orlando 

 

Temná fantasy o venkovské dívce Rin, která při studiu na 

vojenské akademii zjistí, že ovládá téměř nadpřirozené schopnosti 

šamanského umění. Když Rin složila zkoušky určené pro 

nejnadanější žáky v říši na výbornou, byl to šok pro všechny. To, 

že se dostala na Sinegard, nejprestižnější vojenskou akademii v 

Nikanu, bylo ještě překvapivější. Ale překvapení nejsou vždy 

příznivá. Být na Sinegardu snědá venkovská holka z jihu totiž 

není lehké. Rin při boji s předsudky soupeřících spolužáků zjistí, 

že oplývá smrtonosnou, nadpřirozenou mocí - vlohami pro 

bezmála bájné umění šamanství. Při poznávání svého nadání se 

dozví, že bohové, považovaní za dávno mrtvé, jsou živí až příliš a 

na ovládnutí jejich schopností závisí víc než jen přežití ve škole. 

V nikanské říši totiž vládne mír, ale za úzkým mořem stále číhá 

Mukenský svaz. Ten po první makové válce okupoval Nikan celá 

desetiletí a ve druhé prohrál vládu nad světadílem jen tak tak. 

Třetí maková válka může vzplanout kdykoli...  

 

Psycho-Pass 
Inspektor Šinja Kógami. 3. díl 

Goto Midori, přel. Igor Cima 

 

Svět budoucnosti, kde duševní stav rozhoduje o vašem životě. 

Pod neustálým dohledem systému Sybil má každý obyvatel svůj 

vlastní psycho-pass, zařízení, které na základě stresu a dalších 

faktorů určuje index zločinnosti. Je pak na zaměstnancích Úřadu 

veřejné bezpečnosti, aby vykonali rozsudek, který nad 

potenciálními i skutečnými zločinci systém vynese.  
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Půjdu s tebou 
Lina Nordquistová ; přeložila Ela Doležalová 

 

Dramatický historický román o lásce opředené temným 

tajemstvím. Jednoho léta na přelomu devatenáctého a dvacátého 

století prchají Unni a Armod s malým Roarem z Norska, aby našli 

nový domov v opuštěné chalupě ve švédském Hälsinglandu. V 

zemi modrých vrchů a temných lesů, na hranici civilizace a 

divočiny, musí mladá rodina snášet nejen kruté vrtochy přírody, 

ale také ústrky ze strany původního majitele chalupy. O více než 

sedmdesát let později sedí u stolu, který kdysi vyrobil Armod, 

padesátnice Kåra. Plánuje pohřeb svého tchána Roara. Z temných 

koutů klíčí temná tajemství. Co se vlastně poté, co Roarovi rodiče 

do chalupy přišli, tady dělo? Láska Unni a Armoda přesahovala 

všechno ostatní. A tak je to i s Kåřiným neklidem. Teď chce však 

Kåra prolomit ticho a všechna dávná tajemství odhalit.  

 

Pustina zvaná mír 
2. díl 

Arkady Martineová ; přeložil Vratislav Kadlec 

 

Pokračování oceňované space opery Vzpomínka zvaná Říše z 

diplomatických kruhů daleké galaxie. Na hranicích mocného 

Teikskalánu se vesmírná flotila potýká s mimozemšťany v 

prstencových lodích. Velitelka Devaterá Ibiška se obrací na 

ministerstvo informací, aby poslalo vyjednavače. Na vlajkovou 

loď tak přilétá vyslankyně Trojí Posidonie a o pomoc požádá také 

svou přítelkyni Mahit Dzmarovou. Mahit, která se po krátké době 

ve funkci velvyslankyně vrátila z Teikskalánu, se obává, že ji 

strážci odkazu potrestají za její chování ve Městě. Přijímá tedy 

nabídku Trojí Posidonie a před nebezpečím uteče přímo na 

válečnou frontu. Jak má ale najít společnou řeč s mimozemšťany, 

když už jen komunikace s přítelkyní, k níž chová poněkud 

rozporuplné city, je pro ni těžký oříšek? A je vůbec možné 

domluvit se s civilizací, která používá jazyk tak odporný, že se 

lidem při pouhém poslechu krátké nahrávky dělá špatně od 

žaludku?  

 

Vzpomínka zvaná Říše 
1. díl 

Arkady Martineová ; přeložil Vratislav Kadlec 

 

Fascinující space opera z diplomatických kruhů daleké galaxie. 

Velvyslankyně Mahit Dzmare po příjezdu do centra mezihvězdné 

Teixkalánské říše zjistí, že její předchůdce, dřívější velvyslanec 

malé, ale vášnivě nezávislé těžební stanice, je mrtev. Nikdo však 

nechce přiznat, že jeho smrt nebyla náhodná -- ani to, že v období 

nestability, jež nejvyšší patra císařského dvora nedávno 

zachvátila, může být Mahit další na řadě. Mahit musí zjistit, kdo 

za vraždou stojí, ochránit svou stanici před teixkalánskou dravou 

rozpínavostí a sama vyváznout živá. Manévruje přitom cizí 
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kulturou, která nabízí až příliš mnoho svodů, rozehrává vlastní 

intriky a skrývá nebezpečné technické tajemství, které může 

předznamenat zánik stanice a jejího způsobu života -- nebo ji 

zachránit před zničením.  

 

Jak si najít zámožného manžela snadno a rychle 
Sophie Irwin ; přeložila Jitka Fialová 

 

Román pro ženy s romantickým nádechem z Anglie počátku 19. 

století o dívce, která zdědí po otci velké dluhy, jejíž snoubenec 

zruší zasnoubení, a ona se za každou cenu musí postarat o to, aby 

se svými sestrami neskončila v bídě. Nekonvenční mladá hrdinka 

Kitty Talbotová se vrhá do víru londýnské společenské sezony, 

aby našla bohatého manžela. Jiná možnost než stát se zlatokopkou 

jí totiž nezbývá: topí se v dluzích, které po sobě zanechali její 

rodiče, a má pouze pár měsíců na to, aby před věřiteli zachránila 

domov pro své čtyři mladší sestry. Kitty chybí jak příbuzní, 

jejichž společenské styky by mohla využít, tak zkušenosti z 

nejvyšší společnosti i uhlazené způsoby. Zato je ale krásná, chytrá 

a pevně odhodlaná svého cíle dosáhnout. Ví, že nebude-li 

riskovat, úspěch se nedostaví. Společenská sezona roku 1818 má 

v Londýně začít co nevidět. Jediný, kdo její záměry prohlédne, je 

lord Radcliffe. Odhalí, oč Kitty ve skutečnosti jde, a poté, co 

jejímu kouzlu podlehne jeho mladší bratr, se rozhodne její plány 

zmařit. Dokáže Kitty opatřit peníze a zachránit své sestry před 

chudobou?  

 

Jedeme na dovolenou 
Kateřina Tučková, Petra Soukupová, Petra Dvořáková, Alice 

Nellis, Anna Bolavá, Jakuba Katalpa, Vikorie Hanišová, Dora 

Čechova, Markéta Pilátová, Boris Dočekal 

 

Povídkový soubor deseti českých autorů, ve kterém hrdinové 

vyráží na dovolenou.  

 

Roky 
Annie Ernauxová ; přeložil Tomáš Havel 

 

První české vydání memoárů významné francouzské autorky, 

držitelky Nobelovy ceny za literaturu. V knize Roky předkládá 

Annie Ernauxová osobní příběh, v němž popisuje období 1940 až 

2006 prostřednictvím svých vzpomínek, dojmů z minulosti i 

současnosti, ale zároveň z nich vyvozuje předpovědi budoucnosti. 

Fotografie, knihy, písně, rozhlas, televizi a desítky let reklam a 

novinových titulků staví autorka do kontrastu se svými vnitřními 

zápasy a deníkovými záznamy, které si po šest desetiletí vedla. 

Hlas, jenž rozpoznáváme jako autorčin, v textu opakovaně zaniká 

a vzápětí se opět vynořuje. Je to sám neúprosný čas, kdo vypráví 

svůj vlastní příběh a všechny ostatní vypravěče odsouvá do 

anonymity. Vzniká tak nový druh autobiografie, která je 

subjektivní a zároveň neosobní, soukromá stejně jako kolektivní.  
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Štěstí voní jako chleba 
Pauline Maiová ; přeložil Rudolf Řežábek 

 

Román pro ženy s milostnou zápletkou, ve kterém nešťastně 

zamilovaná Mila odjíždí na dva měsíce do Skotska, aby 

zapomněla na své trápení. Potřebuje láska dovolenou? Podle Mily 

ano. Celé týdny byla zamilovaná do Thea a on v ní vzbuzoval 

naděje. Pak ale zjistila, že je zasnoubený! Když ještě ke všemu 

zavřeli hotel, ve kterém pracovala, rozhodla se zmizet. Nabídka 

hlídat dům ve Skotsku přišla právě včas, a tak se Mila ocitla úplně 

sama v malé ospalé vesnici. Její romantické představy rychle 

začaly brát za své - nikdo s ní ani slůvko nepromluvil, počasí bylo 

nevyzpytatelné, a navíc široko daleko neprodávali pořádný 

chleba. To nemohla nechat jen tak! Mila totiž vyrostla v otcově 

pekárně, a tak se hned mohla pustit do pečení. Z oken domu se 

linula taková vůně, že překonala odpor místních k cizince. Mila 

začala směňovat chléb za marmeládu, teplou šálu, jídlo v hospodě 

či jablka ze zahrádky. A když se v domě objevil pohledný syn 

majitelů Finley, propadla už kouzlu Skotska definitivně.  

 

Tichý pláč 
6. díl 

Lisa Reganová ; z anglického originálu Her silent cry ... přeložila 

Kateřina Elisová 

 

První české vydání memoárů významné francouzské autorky, 

držitelky Nobelovy ceny za literaturu. V knize Roky předkládá 

Annie Ernauxová osobní příběh, v němž popisuje období 1940 až 

2006 prostřednictvím svých vzpomínek, dojmů z minulosti i 

současnosti, ale zároveň z nich vyvozuje předpovědi budoucnosti. 

Fotografie, knihy, písně, rozhlas, televizi a desítky let reklam a 

novinových titulků staví autorka do kontrastu se svými vnitřními 

zápasy a deníkovými záznamy, které si po šest desetiletí vedla. 

Hlas, jenž rozpoznáváme jako autorčin, v textu opakovaně zaniká 

a vzápětí se opět vynořuje. Je to sám neúprosný čas, kdo vypráví 

svůj vlastní příběh a všechny ostatní vypravěče odsouvá do 

anonymity. Vzniká tak nový druh autobiografie, která je 

subjektivní a zároveň neosobní, soukromá stejně jako kolektivní.  

 

Deníček moderního fotra 
Historky z rodičovského podsvětí. 3. díl 

Dominik Landsman 

 

Třetí díl oblíbeného Deníčku moderního fotra je zároveň dílem 

posledním. Autor bezostyšně přiznává, že o svém synovi Čeňkovi 

napsal vše, co se dalo, a další dítě ani knihu by pravděpodobně 

nepřežil. Čeňkovi už jsou tři, plínky zkušeně zaměnil za nočník a 

svůj vyvinutý smysl pro vytváření domácího pekla dále 

zdokonaluje. Našemu fotrovi nastává údajně idylické období, kdy 

péči o hyperaktivní dítě převezme školka a další instituce. Nebyl 

by to ale Čeněk, aby každou novou situaci nepřetvořil v nový 
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druh utrpení, a nebyl by to fotr, aby i tu nejšílenější situaci 

neuměl popsat s dokonale sarkastickým humorem.  

 

Holka od Big Benu 
Kristýna Burgerová 

 

Knížka s nadhledem psaných fejetonistických postřehů ze života 

mladé Češky, která se jako mnoho jiných rozhodla hledat své 

štěstí za lamanšským kanálem. Když hlavní hrdinka a autorka 

v jednom přijede poprvé do Anglie, vidí všechno idylicky. Nový 

začátek v nové zemi, spousta příležitostí, nová přátelství 

a flámování do noci, aniž by musela někomu nahlašovat, kam jde 

a kdy přijde. Jenomže představy se rozplynou, jakmile se ubytuje 

v prvním bytě se spoustou cizích lidí, najde si první práci 

v hospodě, anglicky se učí za běhu a zjišťuje, že to s tím 

Londýnem nebude až tak pohádkové, jak si malovala. Ve 

fejetonech se dotýká česko-britského soužití, randění, otřesných 

a ještě otřesnějších zaměstnání, cestování po ostrovech, ale i 

nelehkého vycházení se sousedy nebo patálií s všudypřítomnými 

veverkami. Každodenní radosti a strasti britského života popisuje 

s kousavým sarkasmem a nebojí se udělat si legraci nejen z věcí a 

lidí kolem, ale i ze sebe samé.  

  

 

Kombinování rostlin 
smíšená kultura v praxi 

Christa Weinrichová ; z německého originálu Mischkultur im 

Hobbygarten ... přeložila Marcela Dohnalová 

 

Tak tohle je podle mě absolutně nejlepší knížka vhodná pro 

příznivce permakulturního pěstování zeleniny, která ve vší 

komplexnosti a zároveň velmi jednoduchou formou přibližuje 

důležité zákonitosti kombinování vhodných zelenin a bylinek. 

přirozenou součástí téhle úžasné publikace jsou také zcela 

konkrétní tipy na kombinované zahonky. Je nenápadná ale 

opravdu výborná, kdybych měla mít na toto téma jednu jedinou 

knihu tak je to urcite tahle!  

 

Skandar a zloděj jednorožců 
A.F. Steadmanová ; přeložila Daniela Orlando 

 

Začátek napínavého dobrodružství, ve kterém bojuje o svůj osud 

třináctiletý chlapec toužící jezdit na smrtonosném jednorožci. 

Skandar Smith chtěl odmalinka jezdit na jednorožci a teď 

konečně nastala chvíle podstoupit zkoušku z líhnutí, která 

rozhodne o tom, jestli mu bude souzeno podílet se na vyklubání 

jednorožce. Ke zkoušce však není připuštěn, a když navíc 

tajemná, děsivá postava přezdívaná Jehla ukradne nejmocnějšího 

jednorožce na světě, ukáže se, že jezdit na jednorožci je mnohem 

nebezpečnější, než si Skandar kdy uměl představit.  
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Tichá bolest 
Táňa Keleová-Vasilková ; ze slovenského originálu Tichá bolesť 

... přeložila Draha Smutná 

 

Milena, učitelka v mateřské škole, toho času na mateřské 

dovolené, si o sobě vždycky myslela, že je jen taková "obyčejná" 

žena. A stejné byly i její dívčí sny - toužila potkat muže, s kterým 

by se mohla dělit o radosti i starosti všedního dne, měla svou 

domácnost a děti, jejichž smích by zaplnil všechny kouty bytu. To 

všechno se jí taky splnilo. Obrázek z puzzle se začal hroutit 

v době, kdy manžel přišel o práci a rodina musela obracet každou 

korunu. Milenin soukromý svět začal najednou drtit nedostatek 

a ničivé hádky. Bohužel brzy zjistila, že to není to nejbolavější, co 

jí osud nadělil  

 

Zlomený génius 
Drew Murray ; přeložil Milan Lžička 

 

Špionážní techno-thriller z prostředí počítačových technologií, 

kde se vlivní členové světových mocností přetahují o zařízení, 

díky kterému by mohli získat neomezenou moc. Will Parker, 

mladý geniální ředitel velké technologické firmy, se dopustí 

programovací chyby, kvůli níž zemře vysokoškolačka. Aby svou 

vinu odčinil, začne pracovat v kyberdivizi FBI. Už jako zvláštní 

agent dostane za úkol prozkoumat dějiště vraždy na festivalu 

Comic-Con, jejíž oběť má něco společného s kvantovým 

počítačem, který se Will kdysi snažil získat. Ve spolupráci 

s bystrou inspektorkou Danou Lopezovou a upjatým kolegou od 

FBI Thomasem Deckerem Will zjistí, že oběť zařízení dražila na 

dark netu - a že aukce, v níž přihazuje legendární čínský hacker, 

ruští mafiáni vyslaní Kremlem i manažer významné firmy, nadále 

probíhá. A vzápětí se ve Willových rukou opět ocitne život 

druhého člověka, neboť dojde k únosu dcery zavražděného. 

Pokud se nepodaří odhalit pachatele včas, mohlo by zařízení 

skýtající téměř neomezenou moc padnout do nepovolaných 

rukou...  

 

Démon přichází v mlze 
5. díl 

Martin Nesměrák 

 

Poblíž hradu Landštejna jsou vysazeny dvě nové kolonizační 

osady. Jejich výstavba se však nečekaně komplikuje a osadníci 

jsou sužováni neznámým zlem. Opakované krádeže nářadí 

v jedné z osad, které jsou zpočátku spíš jenom nepříjemné, 

vyvrcholí tragédií, kdy je za podivných okolností surově 

zavražděn zástupce lokátora spolu s mladou dívkou, a posléze je 

druhá osada napadena neznámými ozbrojenci. Na zemské stezce 

je v téže době ubit jeden z landštejnských vojáků. Souvisejí spolu 

všechny tyto zločiny? Anebo je časová a prostorová shoda jenom 

náhodná? A kdo jsou ti tajemní ozbrojenci, kteří se pohybují 
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v blízkosti hradu a zanechávají za sebou širokou krvavou stopu? 

Adalrik ze Sichelbachu, jeden z velitelů hradní posádky, čelí 

mimořádné výzvě. Spolu se svými druhy se musí pokusit rozplést 

předivo vztahů, zájmů a intrik, z nichž některé sahají do vyšších 

pater mocenské politiky…  

 

Krev za krev 
Victoria Selmanová ; přeložil Ivan Němeček 

 

Akční kriminální příběh Krev za krev byl nominován na Debut 

Dagger Award a dobyl první místo žebříčku bestsellerů Kindle. 

Výbuch nálože rozerve londýnský vlak uprostřed dopravní 

špičky. Jednou z cestujících je Ziba, jíž neznámá žena těsně před 

smrtí prozradí: "On to udělal. Musíte to někomu říct." Nedlouho 

poté vyděsí Londýn nález mrtvoly vykazující známky útoku 

sériového vraha, který se odmlčel na pětadvacet let. Ziba pomáhá 

policii coby expertka na profily těchto pachatelů. Obětí začíná 

přibývat a je jasné, že takzvaný Londýnský řezník své řádění 

hned tak neskončí. Ziba se pokouší odhadnout, jak a kde vrah 

znovu udeří. Čas však pracuje proti ní. A čím blíž se Ziba dostává 

k Řezníkově identitě, tím víc se on přibližuje k tomu, aby tu její 

zničil.  

 

Smrtící obhajoba 
Boris Steinbauer 

 

Zlo nezná hranice, o tom ví své kapitánka Kurtišová, která se 

konečně dočkala povýšení. Klid jí to ale rozhodně nepřinese, čeká 

ji totiž nový zapeklitý případ.  

 

Z kamene a z vápna 
6. díl 

Martin Nesměrák 

 

Stavba nového hradu Landštejna postupuje jen pomalu a čelí 

mnohým těžkostem, neboť odlehlá lokalita na samém kraji 

sporného pohraničního území a dlouhé zásobovací trasy vedoucí 

liduprázdnými lesy kladou mimořádné nároky na organizaci 

a logistiku. Hartman z Týnce, královský pověřenec pro řízení 

stavby, navíc tuší, že se musí připravit i na všemožné úklady ze 

strany Rakušanů, kterým je nový královský hrad trnem v oku. 

Hartmanovi pomáhá Sigibert ze Sichelbachu s několika místními 

starousedlíky, kteří se šťastným řízením osudu stali královskými 

many těsně před zahájením stavby. Náhlé zmizení hlavního 

stavitele je zpočátku považováno za dezerci, následná smrt jeho 

zástupce však vrhá na dění na staveništi jiné světlo. Přes veškerou 

snahu dosud neznámého vraha nastrojit úmrtí jako následek 

pracovního úrazu je nešťastná událost po pečlivém ohledání 

vyhodnocena jako zákeřná vražda…  
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A počasí se změnilo, přišlo léto a tak dál 
Pedro Carmona-Alvarez ; přeložila Jitka Jindřišková 

 

Román o ztrátě dětí a snaze vyrovnat se s nejtěžší životní 

zkouškou. Když Kari připluje v roce 1956 z Norska do Států 

a potká Johnnyho, s nímž má dvě krásné holčičky, vypadá jejich 

život jako splněný americký sen. Obě děti ale náhle zemřou 

a Kari s Johnnym se přestěhují do Norska ve snaze překonat 

ztrátu a zapomenout. Johnny zažívá Norsko sedmdesátých let, 

vyrovnává se s neznalostí jazyka, s nevlídným podnebím 

a odlišnou kulturou. V románu je nastolena otázka, jestli se vůbec 

někdy lze vyrovnat se ztrátou blízkého člověka a jakým 

způsobem toho lze dosáhnout.  

 

Co by se stalo, kdyby... 
Daisy Mrázková 

 

Obrázková kniha pro nejmenší plná zvídavých dětských otázek 

pro společné čtení a prohlížení rodičů s dětmi. Velkoformátová 

publikace s nápaditými ilustracemi hledá odpovědi na nekonečné 

dětské "co kdyby". Co by se stalo, kdybych byl malý jako 

mravenec? A co by se stalo, kdybych vlezl do jeskyně? Našel 

bych tam poklad? Nebo starodávnou zbraň? Nebo jen očouzené 

kameny?  

 

Čokoládové nebe 
Carole Matthewsová ; přeložila Lucie Libovická 

 

Lucy věřila, že bude s Aidenem šťastná, dokud je smrt nerozdělí. 

Nepočítala ale s cizí ženou v jeho posteli. Není však jediná, kdo 

má problémy. Autumn má představit snobským rodičům svého 

úžasného přítele, který ale vypadá trochu jinak, než by čekali. 

Nadiin manžel přísahá, že přestal hrát hazardní hry, jenže ona mu 

prostě nemůže věřit. A Chantal doufá, že se jí podaří zachránit 

manželství. Jak má ale vysvětlit manželovi, že sice konečně čeká 

dítě, které chtěl, ale možná ne s ním? Všechny dámy 

z Čokoládového klubu budou potřebovat hodně čokolády, aby 

zvládly výzvy, které mají před sebou...  

 

Dobrá nebo špatná rozhodnutí 
Jinak to vypadá ajiné to je, z pera psychložky 

Jana Woleská 

 

Jak to vypadá a jiné to je, z pera psycholožky. Co vlastně hledáme 

a proč se do některých situací dostáváme? To je hlavní 

a nejdůležitější otázka této knihy z pera renomované psycholožky 

Jany Woleské. Hlavní hrdinky jednotlivých příběhů pocházejí 

z nejrůznějších společenských vrstev a různé jsou i jejich osudy, 

zasazené do horizontu posledních třiceti let. Tyto ženy často 

bojují o přízeň lidí, kteří si jejich pozornost ani nezaslouží. 

Dostávají se do víru nejrůznějších událostí a jsou někdy vláčeny 
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životem i mnoho let směrem, který nikam nevede. Přesto se snaží 

ze všech svých omylů poučit a najít to, po čem touží, ať už se 

jedná o cokoli.  

 

Nitka a zatoulaný knoflíček 
Eva Volfová & Tereza Horváthová 

 

Veršovaný příběh a vyšívaná ilustrace vypráví o Nitce, která se 

vydala hledat zatoulaný knoflík. Nitka je statečná holčička 

a ničeho se nebojí. Když se jí zakutálí knoflík, vydá se ho hledat 

a cestou pomůže všem, kteří to potřebují. Poradí na oplátku malé 

Nitce slon, les nebo řeka? Nezabloudí v bažinách? Kam ji 

odnesou ptáci? Ještě že má s sebou svoje šití, bez něj by se na 

svých dobrodružných cestách neobešla.  

 

Santiago, má lásko 
Adéla Elbel, Michal Rožek ; ilustrovala Anna Borovičková 

Ročková 

 

Oblíbená komička na cestě k novému začátku Když se potkají 

dva, kteří se k sobě hodí, vznikne z toho láska. Ale co když se 

potkají až po čtyřicítce, těžkých vztazích a navíc v ne úplně 

vhodnou chvíli? Adéla Elbel se vydává se svým partnerem 

Michalem Rožkem na pouť do Santiaga. Oba věří, že se cestou 

ukáže, jestli jejich láska nenese na zádech břemena minulosti 

a má dost pevné kořeny. Co řeší na pouti muž a co žena? Jak 

rozdílní jsme? A kde čeká naděje, že můžeme vždycky začít 

znovu?  

 

Špion, který přišel pozdě 
československá rozvědka v Norsku 

Terje B. Englund ; přeložila Zuzana Hlavičková 

 

Kniha zachycuje nepříliš známou oblast ve vztazích mezi 

Československem a Norskem v období po druhé světové válce. 

Autor zde podrobně mapuje československé špionážní aktivity 

v souvislosti s Norskem od únorového převratu 1948 až do pádu 

komunismu v roce 1989 a zasazuje je do širšího kontextu 

politických, obchodních a kulturních norsko-českých vztahů 

i dění v Evropě. Nechává přitom promlouvat archivní materiály.  

 

Víkend plný viny 
Sandie Jonesová ; přeložila Michaela Martinová 

 

Tři partnerské dvojice se sejdou v Portugalsku, aby společně 

oslavili svatbu dvou svých přátel. Na první pohled příjemný výlet 

ale změní tajemství, která začnou vyplouvat napovrch. Rachel 

a Jack. Paige a Noah. A Will. Pět přátel, kteří se znají dlouhá léta. 

A pak je tu Ali, Willova nová snoubenka. Will je po letech 

špatných rozhodnutí konečně zamilovaný. Co na tom, že svatba 

s Ali přichází možná až příliš rychle po jejich seznámení? 

Všechny tři páry se vydají do Portugalska na romantický obřad na 
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pobřeží. Víkend v nádherné vile je skvělou příležitostí, jak Ali 

poznat trochu blíž. Idylický výlet ale naruší šokující tajemství. 

Ale ukáže se, že nastávající nevěsta není zdaleka jediná, kdo něco 

skrývá, a jak začínají jednotlivá tajemství vyplouvat na povrch, 

hrozí, že se přátelství i manželství rozpadnou. Domů se navíc 

nevrátí všichni.  

 

Amendar II. 
pohled do světa romských osobností 

texty Alica Sigmund Heráková, Jana Horváthová, Anna Šabatová, 

Jiřina Šiklová, Jana Šustová, Renata Berkyová, Iveta Demeterová 

 

Anthropoid, aneb, Zabili jsme Heydricha 
Zdeněk Ležák, Michal Kocián 

 

Komiksové zpracování operace Anthropoid a atentátu na říšského 

protektora R. Heydricha. V pravoslavném chrámu Cyrila a 

Metoděje v Praze zemřelo v boji 18. června 1942 sedm 

československých parašutistů z pěti různých výsadků. Tím 

skončila jedna z nejvýznamnějších operací československého 

odboje, operace Anthropoid, jejímž cílem byl atentát na 

zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha. Přestože 

tento výsadek čítal pouhé dva muže, na přípravě operace se 

nakonec podíleli i další parašutisté a jejich společný osud se 

naplnil právě v kryptě pravoslavného kostela.  

 

Až odejdu za horu 
ze života sibiřských kočovníků : o šamanech, lidojedech a 

zapovězených místech 

Pavlína Brzáková 

 

Kniha je další strhující výpovědí etnoložky a šéfredaktorky 

měsíčníku Regenerace Pavlíny Brzákové o svých cestovatelských 

zkušenostech a zážitcích. Přináší fascinující vyprávění ze života 

sibiřských Evenků a Něnců, které zaznamenala během svých 

pobytů na Dálném východě.  

 

Dědeček Oge 
učení sibiřského šamana 

Pavlína Brzáková 

 

Kniha zachycuje proměnu obyčejného člověka v léčitele 

a přibližuje praktiky sibiřských šamanů. Vyprávění o životě 

dědečka Ogeho od řeky Podkamenné Tunguzky je okénkem do 

světa přírodního národa, který jen těžce odolává současným 

vlivům globalizace. Autorka je známá etnoložka.  
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Meky mek! 
skutečný svět zvířátek 

Marcela Vostřelová, Ester Stará 

 

Knížka pomáhá vést již ty nejmenší čtenáře k respektu ke všem 

živým bytostem a seznámit je se skutečným životem 

hospodářských zvířat. Interaktivní leporelo představí dětem 

i dospělým 11 úžasných hrdinů jako je kráva, prase, koza, kachna, 

ovce nebo včela, prostřednictvím hravých básniček i souvisejících 

informativních textů. Zároveň se mohou děti díky přiloženým 

šablonám kreativně vyřádit a zapojit vlastní fantazii.  

 

Modřínová duše 
sibiřský cestopis 

Pavlína Brzáková ; [ilustrace Oldřich Hamera] 

 

V pořadí třetí kniha etnoložky, cestovatelky a šéfredaktorky 

měsíčníku REGENERACE je o dobrodružstvích, která zažila na 

cestách v prostředí sibiřských pastevců, zvláště pak o opilcích 

a násilí, o nástrahách exotických lásek a věčném mrhání 

šamanskou silou. A také o posvátném modřínu, kam odchází 

znavená lidská duše.Knihu doprovázejí ilustrace Oldřicha 

Hamery a její součástí je mapa autorčiných cest.  

 

Můra noční, předvánoční 
napsal & ilustroval Tim Burton ; [z anglického originálu ... 

přeložil Richard Podaný] 

 

Tim Burton, ukradené Vánoce, Jack Skelington..to jsou prostě 

srdcové záležitosti. Tima Burtona a jeho tvorbu mám hodně ráda 

a to jak filmovou, tak knižní, proto jsem si tuto knihu nenechala 

ujít, i když je nejspíš určena spíše pro menší čtenáře. Je krátká, 

má necelých padesát stran a ty jsou ještě doplněny ilustracemi, 

které jsou mimochodem překrásné, ale ta kniha mě neskutečně 

bavila a kupodivu tak nějak zahřála u srdce, přesto že se jedná 

o hororový příběh  

 

Nártoun Olin vypráví 
Lvíček a bobr kámoši jsou 

Radek Štícha, Patrik Klán a redaktor zvířecí říše Nártoun Olin 

 

Vyprávění pralesního redaktora Nártouna Olina, který ví 

o každém dobrodružství i záhadě ve svém okolí. Redaktor 

Pralesních novin Nártoun Olin vás zavede do zvířecí říše, kde se 

setkáte se spoustou rošťáků, kteří nemají nouzi o dobrodružné 

zážitky, ale ani o všelijaké průšvihy. Lev Tonda a bobr Pepa, 

navzdory mnoha nástrahám, nakonec zachrání nejen své 

přátelství, ale i celou zvířecí říši. Čtenáři budou pátrat a dostávat 

otázky, takže se sami mohou stát Olinovými spolupracovníky.  
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Vetřelec 
3. díl 

Kristýna Trpková 

 

Další napínavý detektivní román s komisařkou Laurou 

Linhartovou. Podaří se jí vypátrat pachatele brutálního zločinu?  

 

Jezevec Chrujda hledá poklad 
Petr Stančík, Lucie Dvořáková 

 

Jezevec Chrujda se tentokrát pustí do hledání pirátského pokladu.  

 

Komtur 
dobrodružná mysteriózní detektivka ze staré a ještě starší Prahy 

Petr S. Pixy 

 

Mysteriózní krimi z Prahy 19. století. Když na sebe narazí dvě 

podvodnické party, můžou se buď navzájem podfouknout, nebo 

spojit své síly k velkolepé akci. Klára je okouzlující mladá dáma 

vychovaná uličkami starého židovského města, bohémský Šimon 

vyrostl u cirkusu. Oba skvělí herci, mistři převleků a hlavně 

talentovaní podfukáři. Po jednom ze svých báječných podvodů se 

seznámí s Edou a Michalem, kteří jsou v branži už staří pardálové 

a podvodnická extratřída. Právě hledají společníky na náročnou 

a neobvyklou zakázku od tajemného klienta z nejvyšších kruhů. 

Během odvážného plánu na zmocnění se části korunovačních 

klenotů se před nimi odkrývají další záhady a mysteria vedoucí 

mnoho staletí zpátky. Dostanou se na stopu největšího zlatého 

pokladu, který tato země kdy ukrývala, odhalí dvojí životy 

velkých postav naší historie - a nakonec i něco ještě mnohem 

většího. A jim samotným při tom půjde o život.  

 

Království hříšných 
Kerri Maniscalco ; z anglického originálu Kingdom of the wicked 

přeložila Martina Valentová 

 

Fantasy román, ve kterém vystupují sestry - dvojčata, čarodějky 

v utajení. Žijí na Sicílii, pracují v restauraci, až jednoho dne dojde 

k vraždě jedné z nich. Emilia a její dvojče Vittoria byly celý život 

nerozlučné. Jako streghe - čarodějky tajně žijící mezi lidmi - vědí, 

jak nebezpečné je upoutat na sebe pozornost. Pracují ve vyhlášené 

rodinné sicilské restauraci a žijí víceméně v utajení.. Jenže jedné 

noci se Vittoria nevrátí domů. Nedlouho poté rozrušená Emilia 

objeví neuvěřitelně zohavené tělo svého milovaného dvojčete. 

Zničená Emilia přísahá, že za každou cenu najde sestřina vraha a 

pomstí se mu. I kdyby to znamenalo, že bude muset použít 

temnou magii, která je dávno zakázaná. Potom se Emilia seznámí 

s Irou, jedním z Hříšných - pekelných princů, před kterým ji už od 
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dětství varovali. Ira tvrdí, že je na Emiliině straně a byl pověřen 

svým vládcem, aby vyřešil sérii vražd na italském ostrově, ve 

které je Vittoria zatím poslední obětí. Jenže když jde o Hříšné, nic 

není tak, jak se zdá...  

 

Pták Noh a ptáček Nožička 
Jak přiletěly čarodějnice 

Daniela Fischerová, Jakub Kouřil 

 

V dalším kresleném příběhu o ptáku Nohovi a ptáčku Nožičkovi 

čelí ptačí bráchové hladovým čarodějnicím. Víte, jak velký pták 

Noh a mrňavý ptáček Nožička spí? Když slunko zapadá, udělají 

se kolem nich skořápky a oni v nich usnou. Když slunko vyjde, 

skořápky zmizí a ptáci se probudí. Jednou v noci se ale Nožička 

náhle probudil. To bylo náramné štěstí, protože v noci přiletěly na 

košťatech dvě čarodějnice, Abraka a Dabraka, a chtěly si vejce 

s ptákem Nohem upéct k večeři!  

 

Zdislava a ztracená relikvie, aneb, Tři zločiny, které rozřešil 

královský prokurátor Oldřich z Chlumu 
Vlastimil Vondruška 

 

V historickém detektivním románu o "hříšných lidech Království 

českého" prokurátor Přemysla Otakara II. opět vyšetřuje řadu 

zločinů.Znovu se setkáváme s panem Oldřichem z Chlumu, 

královským prokurátorem. Jeho hlavní pátrání je tentokrát 

zaměřeno na ztracenou vzácnou relikvii, trn z Kristovy koruny, 

kterou má na Lemberku posvětit sám panovník. K tomu se přidá 

ještě smrt zemana ve zdánlivém souboji a vražda zlatníka. Oldřich 

je v časové tísni, přesto se mu podaří vše vyřešit - díky jeho 

důvtipu a dvěma pomocníkům. Příběh má švih, napětí, atmosféru 

místa (sídlo Havla z Lemberka a jeho ženy ctihodné Zdislavy, 

stany kejklířů, krčma...) a krapet mystiky a pohrávání se satanem. 

Autorova fantazie se s chutí zabydlela ve středověkých Čechách, 

což detektivce velmi prospívá.  

 

Mezipřistání 
Matěj Hořava 

 

Další soubor próz autora, který se proslavil příběhy z rumunského 

Banátu. Tentokrát jej však osud zavedl do Gruzie, kde se také 

odehrává značná část uveřejněných povídek. Autobiografická 

kniha Mezipřistání je zasazena do reality tbiliského panelového 

sídliště. Nová cizina, nová bloudění, nová setkání; nová, 

nesrozumitelná řeč. A čím dál větší únava z šedi a chaosu 

velkoměsta, kterou se vypravěč snaží přehlušit občasnými útěky 

k Černému moři, na Kavkaz, na Moravu, do Čech, do dětství...  
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Najdi mě! 
lesní dobrodružství s vlkem Bernardem : zostři si zrak i myšlení 

Agnese Baruzziová ; přeložila Jana Bílková 

 

Už jste někdy potkali vlka v brýlích? Ale Bernard je opravdu 

potřebuje. Kamarádka veverka by mu ráda pomohla a zlepšila 

jeho vidění - proto pro něj chystá různé hledací hry, které 

Bernarda baví a ještě mu ostří zrak. Děti si s knihou užijí spoustu 

legrace a zároveň budou trénovat svůj postřeh, trpělivost 

a soustředění.  

 

Najdi mě! 
mořské dobrodružství s vlkem Bernardem : zostři si zrak 

i myšlení 

Agnese Baruzziová ; přeložila Jana Bílková 

 

Už jste někdy potkali vlka v brýlích? Ale Bernard je opravdu 

potřebuje. Kamarád krab mu na dovolené připravuje různé 

zábavné a pestré pozorovací hry, aby si vlk zlepšil zrak 

a pozornost. Děti si s knihou užijí spoustu legrace a zároveň 

budou trénovat svůj postřeh, trpělivost a soustředění.  

 

Nejlepší maminka na světě 
texty Sébastien Perez ; ilustrace Benjamin Lacombe ; překlad 

Ladislava Součková 

 

Maminku má každý z nás. Ale která z maminek je na celém světě 

ta nejlepší? Zkuste na to přijít s pomocí těchto něžných portrétů 

maminek z živočišné říše.  

 

O ovečce, která nemohla usnout 
Christine Beigel, Hervé Le Goff 

 

Krátké a veselé příběhy, které před spaním vypráví slepičí 

babička kuřátkům. Když děti nemůžou usnout, počítají ovečky. 

Ale co dělá ovečka, když se jí nedaří spát? Počítá slony! Jenomže 

jeden z nich se někde zadrhl a ovečka se nemůže dopočítat.  

 

O pandě, která měla vši 
Christine Beigel, Hervé Le Goff 

 

Krátké a veselé příběhy, které před spaním vypráví slepičí 

babička kuřátkům. Umíte spočítat vši? Není to tak snadné, zvlášť 

když začnou jako splašené poskakovat v kožíšku nebohé pandy! 

Ve třídě se rychle utvoří hlouček: ovečka začne vši počítat, a než 

se naděje, přeskočí na ni. Přijde slon a začne počítat vši, které má 

ovečka. A tak dále... Paní učitelka už neví, kam se dřív podívat.  
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Útržky ze zápisníku zemřelého přírodovědce 
Jan Evangelista Purkyně ; z německého originálu přeložili 

Jaromír Loužil a Tomáš Hermann. &, Sborník esejí O duši Země 

a romantické vědě / k vydání připravili Tomáš Hermann a Václav 

Cílek 

 

Nový komentovaný překlad Purkyňova klasického textu a sborník 

statí, který uspořádali Tomáš Hermann a Václav Cílek. Přibližují 

Purkyňův text z hlediska souvislostí doby jeho vzniku, dějin jeho 

působení a inspirací pro dobu naši. Příspěvek k dějinám vědy, 

české a evropské kultuře 19. století i problémům vztahu vědy, 

kultury, života a umění.  

 

Hostina krkavců 
sága o Hákonovi. 2. díl 

Eric Schumacher ; přeložil Ondřej Frühbauer 

 

Pokračování historické ságy o životě vikingského panovníka 

Hákona Haraldssona, založené částečně na historických 

pramenech. Hákon Haraldsson se vrací v dalším strhujícím 

historickém dobrodružství z Norské říše doby Vikingů. Píše se 

rok 935 našeho letopočtu a Hákon právě porazil v bitvě o Vysoký 

stolec králů svého nelítostného bratra Erika zvaného Krvavá 

sekera. Nyní však musí bojovat, aby si trůn udržel. Z jihu 

ohrožují zemi Dánové, vnitřní nepřátelé na východě Opplandu 

kují vlastní plány, jak se s pomocí Sveů zmocnit norského trůnu. 

Hákonovi nepomáhá, že je oddán svému snu christianizovat 

norský lid - snu, který jeho krajané nesdílejí, naopak se mu 

vzpírají i za cenu násilí. Když nepřátelé vtrhnou do země a říše se 

začne hroutit, musí Hákon a jeho skupina válečníků jednat rychle.  

 

Jak svět doopravdy funguje 
Vaclav Smil ; přeložil Ivo Magera 

 

Mistrovské dílo o principech světa, které ohromilo i Billa Gatese 

Lidstvo ještě nikdy ve své historii nemělo tolik informací, přesto 

si jen málokdo uvědomuje, jak svět ve skutečnosti funguje. 

Oceňovaný vědec českého původu Vaclav Smil popisuje 

a objasňuje složité procesy s neuvěřitelnou lehkostí. Zabývá se 

sedmi základními principy moderní společnosti, počínaje 

energiemi přes globalizaci až po výzvy čekající v budoucnosti.  

 

Kladivo Boží 
sága o Hákonovi. 1. díl 

Eric Schumacher ; z anglického originálu God's hammer přeložil 

Ondřej Frühbauer 

 

První kniha historické série o životě vikingského panovníka 

Hákona Haraldssona, založené částečně na historických 

pramenech. Nadešel rok 935 po narození Krista a v severních 

zemích zavládl veliký nepokoj. Král Harald Krásnovlas zemřel 
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a na Vysoký stolec králů po něm usedl jeho syn Erik, řečený 

Krvavá Sekera. Ten bez meškání a bez lítosti pobil všechny, kdo 

by snad mohli pomýšlet na královský stolec, vyjma jediného - 

svého nejmladšího bratra Hákona. Na to vypravilo několik 

přeživších Erikových nepřátel poselství do Wessexu, kde Hákona 

vychovával křesťanský král Ethelstan. Tak mladého královského 

syna dostihl neodvratný osud: nezbylo mu, než se vrátit na sever 

mezi vikingy a utkat se o vládu nad rodnou zemí. Zjistil však, že 

vítězství v tomto boji si vyžádá větší oběti, než by si byl dokázal 

představit v nejhorších snech.  

 

Maxl žhář 
Anna Strnadová 

 

Tragický příběh tesaře, smolaře a posléze psance a vězně Maxla 

Novotného ze Žďáru unese čtenáře do druhé půli devatenáctého 

století, do nelehkých dob, kdy v českých vsích práce nebyla 

a zbýval jen hlad, vojna, zoufalství, zrada a zločin. Silný příběh 

o zpřetrhaných vazbách jedné mladé rodiny, o velkých 

zklamáních a trpělivém čekání doplňují obrazy z každodenního 

života obyčejných lidí žijících před necelými dvěma sty lety 

v Posázaví. Svou syrovostí a naturalistickou drsností se román 

vymyká požadavkům mainstreamové, hladce plynoucí četby; 

formou, jazykem i obsahem upomene na klasický venkovský 

realismus z dob Terézy Novákové. Popisované jevy, archetypy 

a protagonistou vyznávané hodnoty však budou blízké i dnešnímu 

milovníkovi (nejen) historické prózy.  

 

O krokodýlovi, který se bál vody 
Christine Beigel, Hervé Le Goff; překlad Alice Kottová 

 

Krokodýli milují vodu, až na jednoho. Tenhle krokodýl se vody 

bojí. Tak moc, že když ji jen vidí, strachy z toho pšouká. 

Ostatním zvířátkům to nedělá žádnou radost. Co vymyslí, aby se 

krokodýl svého zlozvyku zbavil? Podaří se jim to? Slepičí 

babička vám všechno poví.  

 

O tučňákovi, kterého zábly nohy 
Christine Beigel, Hervé Le Goff; přel. Alice Kottová 

 

Krátké a veselé příběhy, které před spaním vypráví slepičí 

babička kuřátkům. Tučňáci mají rádi zimu a vůbec jim nevadí. 

Ale jeden tučňáček je ze zimy zoufalý, pořád ho totiž zebou nohy. 

A tak se rozhodne, že půjde hledat místo, kde je teplo.  

 

...a pak na mě mrkla 
Komára 

 

Timon je malý kluk s úžasnou fantazií a právě s rodiči jede na 

prázdniny k moři. Hurá na pláž! Na pláži je spousta zábavy, může 

dělat z písku bábovičky, stavět hrady anebo… vytvořit 

obrovitááánskou velrybu, jakou svět neviděl. Jenomže to není jen 



Knižní novinky – březen 2023 
 

tak obyčejná velryba. Tahle velryba je totiž nejlepší Timonova 

kamarádka, která ho vezme na vyjížďku snů.  

 

Hopsalka 
Zázrak sněhových vloček 

Alex Donovici ; ilustrovala Stela Damaschin-Popa ; přeložila 

Martina Špičková 

 

Pokračování příhod Hopsalky a jejích kamarádů, ke kterým se 

nyní přidává ustrašený havran Óc a tajemný Snížek.Vyprávění 

o chytré malé skřivánčici, čiperném šnekovi s ulitou plnou knih 

a sově vegetariánce. Společně s přáteli Hopsalka zachraňuje les 

a vrací do něj ztracenou zimu. Hopsalka nás učí, jak může vnější 

vzhled klamat, a připomíná nám, že péče o životní prostředí se 

týká všech tvorů.  

 

O koalovi, který mluvil sprostě 
Christine Beigel, Hervé Le Goff 

 

Krátké a veselé příběhy, které před spaním vypráví slepičí 

babička kuřátkům. Koala je velmi roztomilé zvířátko. Ale tenhle 

koalí klučík není roztomilý ani trochu. Pořád všem říká ošklivé 

věci a hrozně ho to baví. A ta slova, která z něj padají! Je to 

strašné, strašné... Ostatním zvířátkům se to samozřejmě nelíbí. 

Vymyslí něco, aby se to koala odnaučil, nebo se stane něco úplně 

jiného? Slepičí babička vám všechno poví.  

 

Pobřežní piráti 
komiks 

Kim Schmidt ilustrace a Ulf Blanck text a námět ; z německého 

originálu Die drei??? Kids - Strandpiraten, Comic ... přeložila 

Anna Štorkánová 

 

Kluci z detektivního klubu Trojka na stopě najdou tajemnou 

mapu a dobrodružství začíná...  

 

Puf & Brunhilda 
Kolo osudu 

napsala a ilustrovala Barbara Cantini ; z anglického originálu 

Puffy & Brunhilde - A simple twist or fate ... přeložila Maria 

Arnautová 

 

Veselý příběh malé čarodějnice a kocourka Pufa, které osud svede 

dohromady a zcela jim změní život. Puf je černý kocourek, tedy 

pokud nepočítáte bílou špičku ocásku. Když zavře oči 

a vydechne, dějí se magické věci. Přestože je Puf tak výjimečný, 

pořád nemůže najít domov. V ten samý okamžik, kdy Puf zoufale 

hledá domov, malá čarodějka Brunhilda se připravuje na 

nejdůležitější okamžik svého mladého života: svůj první let na 

koštěti. Má to ale háček. Kočku. Brunhilda nemůže letět bez 

kočky! Taková jsou pravidla. Osud tomu však chtěl a jednoho dne 

se Brunhilda a Puf setkávají tváří v tvář.  
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Verše potrhlé 
Janek Ledecký, Jonáš Ledecký 

 

Knížka prostořekých humorných básniček ze zvířecí říše. Známý 

hudebník a textař podle svých slov využil v této knize nepoužité 

nápady na písňové texty a zpracoval je do formy rozverných 

delších básní, zasazených vesměs do říše zvířat. Zvířecí námět 

i styl ilustrací (jež jsou dílem autorova syna, komiksového 

grafika) evokují dětskou četbu, ale slovník i styl humoru 

samotných básní cílí spíše na dospělé čtenáře.  

 

Hravý průvodce Českem 
výlety, které nadchnou děti i rodiče 2. díl. 

napsala Iva Petřinová ; ilustroval Vojtěch Šeda 

 

Nazujte opět toulavé boty a objevujte spolu se svými dětmi krásy 

naší vlasti! Druhý díl oblíbeného průvodce udělá z každého 

výletu nezapomenutelný zážitek. Vydáte se k opičímu hrádku, do 

města pohádek, k ptačím domkům či za skalními skřítky. Budete 

putovat krajinou podél řeky Berounky, projdete se krápníkovými 

jeskyněmi, hornickými štolami nebo se vypravíte za husity do 

Tábora. A během putování vás čeká spousta zajímavostí, pověstí, 

úkolů i kvízů!  

 

Jmenuji se Olenka 
Lenka Rožnovská ; ilustrovala Hanna Kovtun 

 

Příběh malé Olenky přibližuje dětem nelehké osudy jejich 

vrstevníků a rodin utíkajících před válečnými konflikty. Olenka je 

ukrajinská prvňačka, jež se těší do školy na svou paní učitelku. 

Ráno, které přijde, je však úplně jiné, než si představovala. Začala 

válka. Olenka se sestrou Valjou a mámou musí utéct do bezpečí. 

Cesta do jiné země však není jednoduchá. Ještě štěstí, že je 

doprovází pes Dobro.  

 

Proč existují sprostá slova, když se nesmějí používat? 
Anna Durnová 

 

Tobík a Týna jsou dva rošťáci, kteří chtějí vědět o všem, co se 

kolem nich šustne. Obzvlášť je zajímají dospělácké řeči… Jenže 

kdo má těm tajemným báchorkám rozumět. Existuje tolik slov, 

která znamenají víc věcí zároveň. Výrazů, které zní jako přísady 

do lektvarů. Taky v televizi toho napovídají, že se jednomu hlava 

zavaří. A jak oni ti dospělí u toho nadávají, viďte? Chcete vědět, 

co za tím vším vězí? Tak si přečtěte, jak se Tobík a Týna začali 

ptát a co jim na jejich zvědavé otázky rodiče odpověděli...  
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Sestry na cestě mlhou 
Marlyn Spaaijová ; přeložil Lukáš Novák 

 

Luzný les… tajuplné místo, kde přebývají trolové, kořenoví 

skřítci a třpytiví alfové. Sestry Kyra, Margot a Jana tu tráví každé 

léto. Na babiččině farmě opékají maršmelouny, lezou po stromech 

a hledají kouzelné tvory. Pak se ale Margot začne chovat podivně 

a Kyra s Janou dostanou strach z neznámých sil, které starší sestru 

vábí do hloubi lesa. Co se to s ní děje? Vydejte se spolu se 

sestřičkami na záchrannou cestu mlhou v okouzlujícím komiksu 

o dospívání a o tom, jak přijmout změny, jež s ním souvisí.  

  

 

Zvířecí detektivka 
1. díl Ve vlčím doupěti. 

Anna Starobiněcová ; přeložil Václav Štefek ; ilustrovala Marie 

Muravski 

 

Starší jezevec Policie Dalekého lesa se svým pomocníkem 

Jezevecourem řeší drobné přestupky, dokud někdo nezabije 

Zajíce.  

 

Díky za každé nové ráno 
Halina Pawlowská 

 

Novela známé autorky a scenáristky vypráví o problémech hlavní 

hrdinky Olgy, která touží po lásce, ráda flirtuje a bojí se, že z ní 

nic nebude... Vtipný příběh se stal předlohou pro stejnojmenný 

úspěšný film, jehož scénář napsala sama autorka a který sklidil 

řadu prestižních ocenění.  

 

Jak jsem nebyla na Lvech a jiné příhody 
Martina Preissová 

 

Herečka je také jenom člověk. Své o tom ví autorka této knihy, 

která v drobných úsměvných příhodách přibližuje svůj život 

herecký, ale i ten obyčejný - život ženy, manželky, matky...Česká 

herečka známá z divadla i televize přináší čtenářům malý náhled 

do svého života. Ve svých příhodách a úvahách přibližuje, jaké to 

je být herečkou, jaké výhody či nástrahy to přináší, a jak život 

herečky skloubit s životem obyčejné ženy - protože právě tou 

Martina Preissová je. Má manžela, dva syny a místo na dovolenou 

na Maledivy jezdí na chalupu. Zkrátka musí řešit komplikace 

všedních dní, jako všichni ostatní. S úsměvem se dá ale zvládnout 

vše...  
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Když sob se ženou snídá 
Halina Pawlowská 

 

I když jsem se nestala tenisovou šampionkou (jak si přál táta), tak 

jsem byla v Americe, v Africe a zcestovala jsem skoro celou 

Evropu! Knížka Když sob se ženou snídá je právě o cestování. 

Nejde o opravdový cestopis, ale o postřehy, povídky a zásady, 

které jsem si psala do deníku a někdy taky na objednávku. (...) 

A abyste zbytečně nestrádali a nebyli pak zbytečně moc hubení, 

předkládám vám některé ohromně dobré zahraniční recepty na 

lahůdky, které jsem si za hranicemi naší země (a leckdy i svých 

snů) mohla dopřát!  

 

Zoufalé ženy dělají zoufalé věci 
Halina Pawlowská 

 

Příběh čtyřicetileté ženy, s níž se rozvedl manžel a ona je nucena 

řešit novou životní situaci. Kniha srší nápady a návody, jak 

překonat komplexy a citové i rodinné trable a jak relativizovat 

pojem zoufalosti. Je to kniha plná humoru, laskavosti a životního 

optimismu.  

 

Hopsalka 
Nic není nemožné 

Alex Donovici ; ilustrovala Stela Damaschin-Popa ; přeložila 

Martina Špičková 

 

Odvaha se neřídí velikostí těla, ale laskavostí srdce. To pochopí 

všichni lesní tvorové, když se k jejich překvapení ukáže, že celý 

les dokázalo zachránit skřivánčí mládě, které se narodilo bez 

křídel a s krátkýma nožkama. Jmenuje se Hopsalka. Všichni 

společně zjistí, že když bojujete za svou rodinu a přátele, 

nemožné je opravdu jen slovo.  

 

Medvěd Wrr 
Poprask na kolejích 

Michal Ekrt; Michal Široký, Jaroslav Štejnar 

 

Plnou parou vpřed, velel svým kumpánům proradný strojvedoucí 

Crocs. Ti měli co dělat, aby udrželi ocelovou lokomotivu na 

kolejích. Vlak byl plný pohádkových postav z knih, které se staly 

nebohou obětí Crocsova zlotřilého plánu. Dokážete v kůži 

medvěda Wrr zachránit všechny postavičky dřív, než vlak dorazí 

do cílové stanice? Ale pssst, buďte potichu, ať vás Crocs 

nevyhmátne!  
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Nikdo není sám 
Petra Soukupová 

 

Nikdo není sám, ale možná by někdy chtěl. Anebo jsme sami 

naopak všichni -- bez ohledu na to, s kým nebo jak žijeme? 

Veronika má práci, která ji baví, manžela, který jí rozumí, dvě 

náctileté děti, s nimiž není žádný větší problém. Sice nemá příliš 

dobrý vztah s rodiči, ale udržuje si od nich bezpečný odstup. 

Jenže někdy tohle všechno nestačí. Křehkou rovnováhu náhle 

naruší smrt matky a Veroničina představa spokojeného života se 

začne rozpadat jako domeček z karet. Jestliže někdo dokáže 

popsat nedělní oběd, výlet na rozhlednu nebo babiččin pohřeb 

jako bezohlednou poziční válku, pak je to Petra Soukupová. Její 

nový román čtenáře okamžitě vtáhne do světa, ve kterém se 

spolehlivě poznává, aby vzápětí krok za krokem odhaloval 

absurditu a trapnost rodinných bitev, v nichž nemůže nikdo 

vyhrát.  

 

O netopýrovi, který měl noční můry 
Christine Beigel, ilustr. Hervé Le Goff; přeložila Alice Kottová 

 

Krátké a veselé příběhy, které před spaním vypráví slepičí 

babička kuřátkům. Kdysi spával netopýr jako všichni ostatní - 

vleže a v noci. Ale budily ho noční můry. Ostatní zvířátka z něj 

byla pořádně zoufalá. Víte, proč najednou začal spát hlavou dolů? 

A proč je v noci vzhůru? Slepičí babička vám všechno poví.  

 

Sedm manželů Evelyn Hugo 
Taylor Jenkins Reid ; přeložila Martina Šímová 

 

Stárnoucí a uzavřená hollywoodská filmová ikona Evelyn Hugo 

je konečně připravena říct pravdu o svém okouzlujícím 

a skandálním životě. Ale když si pro tuto práci vybere neznámou 

reportérku časopisu Monique Grantovou, nikdo není ohromen 

více než samotná Monique. Proč ji? Proč teď? Monique není 

zrovna na vrcholu světa. Manžel ji opustil a její profesní život 

nikam nevede. Bez ohledu na to, proč si ji Evelyn vybrala 

k napsání své biografie, je Monique odhodlaná využít této 

příležitosti k nastartování své kariéry.  

 

Vila na břehu Elbchaussee 
Lena Johannson ; přeložila Danica Bartošová 

 

Úvodní díl německé rodinné ságy. Hannemannovi se věnují 

dovážení a zpracování kakaa, výrobě čokoládových pochoutek 

a dalším dobrotám. V poválečné době je to ale málo a tak je třeba 

jmění získat tradičnějším způsobem: výhodným sňatkem.  
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Fousodějova lesní škola 
poznáváme houby 

Jolana Nejmanová ; ilustrovala Anna Rohlová 

 

Víš, která houba chutná jako kuře? Tušíš, pod kterým stromem 

roste kotrč? Pokud ne, tak hurá do Fousodějovy lesní školy! Milý 

čtenáři! Rozeznáš bezpečně muchomůrku růžovku od 

muchomůrky tygrované? Víš, které houbě se přezdívá 

„usmrkánek“? Nevíš? Nevadí! Mé jméno je čaroděj Fousoděj 

a rád ti poradím: navštiv moji lesní školu! Hravou formou se tu 

seznámíš s nejběžnějšími houbami, dozvíš se různé fígle ohledně 

jejich využití a pomocí zábavných úkolů a básniček si nakonec 

ověříš, kolik ses toho naučil. Tak hurá do toho! Než vyrazíš 

s košíkem, staň se houbím profíkem!  

 

Případy pro Detektivní kancelář č. 2. 
Operace: Temný muž 

Jørn Lier Horst, Hans Jørgen Sandnes ; z norského originálu 

Detektivbyrå nr. 2 - Operasjon Mørkemann přeložila Jitka 

Jindřišková 

 

Na pěšině, po které Oliver projížděl na kole, kdosi vykopal 

velkou hlubokou díru. Všiml si jí příliš pozdě a přepadl přes 

řídítka. Kdo jámu vykopal? A proč? Bude třeba prozkoumat 

nejbližší okolí: zarostlou Planinu a opuštěné Podhorské chatrče. 

Proto se případu ujímá Detektivní kancelář č. 2! Tea – 

bezpochyby nejodváženější holka ve městě. Neváhá vstoupit tam, 

odkud ostatní zbaběle prchají. Je chytrá, mrštná a má smysl pro 

detail. Oliver – detektiv, kterému to zatraceně pálí. Vidí to, co 

ostatní ne. K přemýšlení potřebuje plný žaludek – a mozek. Jeho 

teoretické znalosti a vynalézavost skvěle vyvažují Teinu 

dobrodružnou povahu. Osmo – stopařský pes s tím nejúžasnějším 

čichem Dokážou najít viníka a bude jim k něčemu mapa se 

zvláštními znaky, kterou při pátrání objeví?  

 

Pravidla skutečných ninjů 
Petra Štarková ; ilustroval Viktor Svoboda 

 

Příběh Ivoše, který žije jen s maminkou, je jiný a těžko si hledá 

kamarády. Možná, že mu pomohou pravidla pravého ninjy. 

V závěru knihy je připojen doslov pro dospělé o problematickém 

chování některých dětí.Do třídy přišel nový kluk a s ním spousta 

problémů. S nikým se nebaví, sprostě nadává, a navíc se pere. 

Spolužáci zjišťují, že to s ním nebude lehké. Ale jednoduché to 

nemá ani sám Ivoš. Naštěstí je tady Lenka, sociální pracovnice 

věnující se bojovému umění. Díky ní a knize o ninjech se Ivoš 

stane následovníkem umění starodávných bojovníků. A naučí se, 

že problémy se neřeší útěkem ani rvačkou. Dokáže se jim 

nakonec postavit jako skutečný ninja?  
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Sourozenci 
Rocio Bonilla ; překlad: Marie Binderová 

 

Jednoduchý, ale trefný příběh o trampotách se sourozencem. 

Oboustranná kniha nabízí výstižné a vtipné vyprávění bratra o své 

sestře a naopak. S humorem a nadhledem dovede děti k tomu, že 

je hezké mít sourozence, i když je to s ním někdy hodně těžké. 

Příběh doprovází nádherné celostránkové ilustrace.  

 

Štěstí pro začátečníky 
Katherine Center ; z anglického originálu Happiness for beginners 

... přeložila Jana Vlčková 

 

Román o mladé ženě, která se po rozvodu rozhodne zvýšit si 

otřesené sebevědomí absolvováním kurzu přežití v divočině. 

Netuší nejen to, že skutečně půjde o život, ale ani to, že její city 

budou opět probuzeny - přitažlivým, byť mnohem mladším 

mužem...Helen se po rozvodu hroutí život. Aby se opět dostala do 

rovnováhy a získala sebevědomí, rozhodne se pro absolvování 

3týdenního kurzu přežití v divoké přírodě. Do kurzu je však 

zapsán i Jake, mladší muž, s nímž se zná a který ji přitahuje. Po 

prvních dnech v divočině však Helen lituje. Kromě tělesné se 

objevuje i bolest citová - když se Jake sblíží s nejhezčí dívkou 

výpravy - Windy. Je možné, aby Helen za takových podmínek 

získala rovnováhu a ztracené sebevědomí? A co teprve, když 

začne jít opravdu o holý život?  

 

Třicet minut v kuchyni 
Sest. Petr Novák 

 

Novou značku od známých autorů na sociálních sítích sledují za 

několik měsíců již stovky tisíc lidí. Nyní přichází první kuchařka, 

jejíž cíl je jasný. Vařit rychlá, snadná, levná a přitom dokonale 

chutnající jídla. Přípravou jídel z knihy nestrávíte v kuchyni déle 

než 30 minut. Tyto recepty budou sklízet chválu mezi rodinnými 

jedlíky, přáteli i sousedy. Budou vás bavit, budou vám chutnat 

a budete se k nim vracet. •Chcete si pochutnat, ale na dlouhé 

vyváření vás neužije?  

 

Deník Věrky Kohnové 
jak ráda bych tak zůstala 

Jana Poncarová, Jiří Sankot 

 

Kohnovi v lednu roku 1942 nastoupili do transportu na plzeňském 

nádraží a už se nevrátili. Do jejich bytu se nastěhovali jiní 

nájemníci, jejich věci se postupně poztrácely. Zmizelo vše, kromě 

deníku, který si dvanáctiletá Věrka Kohnová schovala u 

kamarádky své matky. Jaké rodinné tajemství k němu po letech 

přivedlo spisovatelku Janu Poncarovou? Jedinečná publikace 

vznikla ve spolupráci s historikem Jiřím Sankotem a odhaluje 
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pohnutý příběh židovské dívky, jejíž život násilně ukončila druhá 

světová válka.  

 

Flora a Leo 
výprava do lesa 

Emanuela Busà ; ilustrace: Alberto Stefani ; překlad: Rudolf 

Řežábek 

 

Užij si zábavný, ale i poučný výlet do přírody! Sourozenci Flora 

a Leo jsou nadšení. Poprvé v životě budou tábořit v lese! 

V batohu už mají baterku, láhev na vodu, turistické boty – tak 

hurá za dobrodružstvím. Během výletu je zkušení vedoucí naučí, 

jak určovat stromy, pozorovat zvířata nebo jak se chovat v lese. 

Nasbírají si listy a rostliny, aby si později mohli vytvořit vlastní 

herbář, a dozví se spoustu dalších informací, které by měl znát 

každý zálesák. Třeba jak správně postavit stan!  

 

Jsem Vincent a nebojím se 
Enne Koens ; ilustrace Maartje Kuiper ; z nizozemského originálu 

Ik ben Vincent en ik ben niet bang ... přeložila Pavla van Dam 

Marková 

 

Dojemný portrét osamělého chlapce, pro něhož se šikana ve škole 

stala běžnou záležitostí, dokud do toho nevstoupí tak trochu 

zvláštní dívka, pohrdající různými pravidly a všemi, kteří se jí 

snaží zavděčit. Škola znamená pro Vincenta přežívání: nikdy 

neví, jakou katastrofu kdy může očekávat, proto je lepší být 

připraven. Vincent tak zná zpaměti svou oblíbenou příručku pro 

přežití. Navíc u sebe pořád nosí krabičku poslední záchrany. 

Jenže to nejhorší se právě chystá: škola v přírodě. Zbývá sedm dní 

na přípravu. Ale pak přijde do třídy nová dívka, jmenuje se Jas 

a všechno se začne měnit.  

 

Kožené srdce 
Dominik Dán; Jan Hanzlík 

 

Syn detektiva Hanzela se po letech nečekaně vrátí domů, ale 

místo radosti se dostaví problémy v podobě obrovského revolveru 

za pasem a lží o tom, kde celou dobu byl. Krauz a Chosé slíbí 

kolegovi, že se o jeho syna postarají. Ani v nejmenším ale netuší, 

do čeho se zapletou. Burger a Hanzel mají plné ruce práce 

s vraždou vysoce postaveného úředníka a vyšetřují ji tak obětavě, 

že oba skončí v nemocnici. Ani Krauz a Chosé nemají při 

sledování mladého Hanzela štěstí. Skutečnost, že odhalí více než 

půl století staré tajemství, jim na radosti nepřidá. Nakonec se 

všichni sejdou v jedné nemocnici, ale není vůbec jisté, zda všichni 

přežijí. 
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Noc, kdy zemřela 
Jenny Blackhurst ; z anglického originálu The night she died ... 

přeložila Petra Krámková 

 

Je večer po svatbě Evie s Richardem a hosté se baví. Všichni, až 

na nevěstu. Evie se vykrade z oslavy, dojde k útesu vysoko nad 

mořem a skočí. Manžel, nejlepší kamarádka Rebecca i příbuzní 

jsou v šoku, ale někdo z přítomných ví víc. Odpověď na otázku, 

proč se krásná, bohatá a oblíbená Evie odhodlala k tak 

drastickému kroku, nehledá jen policie, ale především zdrcený 

Richard a Rebecca. Klíč k události se skrývá v Eviině minulosti. 

Je možné, že Evie nikdo z nich opravdu neznal? A kdo další, 

kromě mladé nevěsty, něco tají?  

 

Panství Greifenau 
1. díl Lesk soumraku. 

Hanna Caspian ; přeložila Kateřina Batistová 

 

Panství v Zadních Pomořanech od roku 1913 do roku 1919 - 

úvodní část velké rodinné ságy jedné hraběcí rodiny. Rodina mezi 

tradicí a skutečnou láskou v předvečer první světové války. 

Květen 1913. Konstantin, nejstarší syn a dědic panství Greifenau 

se odváží něčeho neuvěřitelného: zamiluje se do dívky 

občanského původu, ba co horšího - do vesnické učitelky, 

Rebeccy Kurscheidtové, přesvědčené sociální demokratky. Jsou 

v nich dva protikladné světy - nejen co se týká stavovských 

rozdílů, ale i světonázoru. Zároveň nejmladší dceři Katharině 

plánuje její matka svatbu snů se synovcem německého císaře - 

ačkoliv se brzo zjistí, jaký netvor se skrývá za aristokratickou 

fasádou. Ovšem i její srdce patří někomu jinému. Obě hraběcí děti 

hrají na schovávanou s rodiči i se společností. I když své tajné 

lásky dobře skrývají, oba dva se nezadržitelně řítí do katastrofy...  

 

Strašidelná škola 
Helena Žižková ; ilustrovala Barbora Kyšková 

 

Víte, že to není samo sebou, aby strašidla pouštěla hrůzu? Když 

strašidlo přijde na svět, neumí nahánět strach, musí se to naučit ve 

strašidelné škole. A to se týká i bubáčka Bubuše, který by rád 

získal výuční list v oboru strašení. Bubušovy úsměvné, 

strašidelné, poučné, a hlavně nevšedně ilustrované příhody jsou 

zde pro začínající čtenáře.  

 

Ďábel a světice 
2. díl 

Amo Jones ; přeložila: Renata Heitelová 

 

Další pokračování temné, fantaskní erotické série o fatální 

přitažlivosti mezi zlem a nevinností. Brantley v sobě ukrýval 

temnotu, které se nesměl nikdo dotknout. Saint v sobě nesla 

světlo, jež nesmělo být nikdy viděno. Nikým než jím. Jsou jako 
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dvě poloviny jedné duše, které se doplňují. Brantley a Saint 

srostli k sobě se stejným dílem hněvu a míru. Jejich pouto 

nemůže nic nalomit. Nebo ano? Na povrch vystupují další temná 

rodinná tajemství a s nimi spojená nebezpečí.  

 

Historický atlas Euroregionu Glacensis 
Euroregion Glacensis na starých mapách = Atlas historyczny 

Euroregionu Glacensis : Euroregion Glacensis na starych mapach 

texty Josef Lukášek ; skeny starých map a doprovodné texty 

k mapám Zdeněk Kučera ; překlady: Jarosław Radiměřský 

 

Cílem publikace je umožnit čtenáři vytvořit si základní představu 

o vývoji zobrazování území euroregionu na původních 

i odvozených starých mapách Čech, Moravy, Slezska a Kladska. 

Právě pomocí textů doprovázejících mapové ukázky, které 

podávají podrobnější rozbor vyobrazení této oblasti, si může 

čtenář doplnit poznatky nejenom o historickém vývoji geodézie, 

topografie a především kartografie, ale i o autorech jednotlivých 

map. Informace o jejich životě, činnosti i o tom, k jakému účelu 

byla mapa vytvořena a na jakou předchozí mapu navazovala, nám 

nabízí bližší náhled na historii vzpomínaného území. Při přípravě 

i tisku se autoři snažili, aby dávné mapové obrazy měly co 

nejrealističtější charakter. Některé byly proto reprodukovány 

barevně tak, jak bývaly ručně kolorovány jejich originály. 

U jiných, tam kde se i naši předkové spokojovali s černým 

tiskem, byly reprodukce ponechány jednobarevné. Celý soubor 

tak může být, mimo jiné, i jedním z podkladů při historickém 

bádání v těchto oblastech.  

 

Laboratoř myšlenek 
rozhovory s osobnostmi České republiky o České republice 

Robin Čumpelík 

 

Stojíme na křižovatce globálních změn. Zaběhnutá pravidla 

postupně přestávají platit, život a svět kolem nás se proměňuje 

a my všichni narážíme na jeho limity. Téměř nic není jako dřív 

a to, co bylo funkční dlouhá léta, přestává fungovat. Je nutné 

nacházet nové přístupy, které by byly aplikovatelné v dnešní době 

plné kvantových skoků. Ponořili jsme se tedy do laboratoře 

myšlenek a vizí, které ověřujeme, rozebíráme a sdílíme z různých 

úhlů pohledu. Hledáme odpovědi ve třech pilířích společnosti – 

v kultuře, veřejné sféře a ekonomice, abychom se pokusili 

nacházet inspiraci a východiska pro budoucnost naší země. 

Pojďme začít psát novou budoucnost naší společnosti. Možností 

je více, než si myslíme. Podívejme se na tuto přelomovou dobu 

jako na šanci, kterou můžeme využít konstruktivním způsobem.  
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Od počátku 
Vznik a vývoj života na Zemi 

Katarzyna Bajerowiczová; přeložil Michael Alexa 

 

Kdy a jak byl stvořen vesmír, jehož jsme součástí? Kde se vzal 

život? Jak vypadala Země, než se na ní objevil člověk? Co bylo 

na začátku? Od počátku věků si lidstvo klade tyto otázky a hledá 

na ně odpovědi. Katarzyna Bajerowicz na stránkách své krásně 

ilustrované knihy nabízí cestu časem k počátkům všeho: planet, 

kontinentů, živých buněk, rostlin a živočichů. Dozvíte se 

o velkých katastrofách a vítězství života, o zvířatech, která 

vyhynula, a těch, která přežila, o změnách klimatu i vývoji 

organismů. Vydejte se s námi na fascinující cestu, jež začíná před 

mnoha miliardami let a končí vznikem člověka.  

 

Prašina 
Křídový panáček. 7. díl 

Karel Osoha, Vojtěch Matocha 

 

Svět knižního fenoménu Prašina se rozrůstá v komiksové sérii 

s novými příběhy, novými hrdiny a novými záhadami. Toto jsou 

kroniky Prašiny. Užijí si je nováčci i čtenáři, kteří mají Prašinu 

prochozenou. Tajemná Prašina se proměnila. Nad starými 

střechami se tyčí siluety jeřábů, kamenné domy vyklízí prostor 

sklu a oceli. Dávná tma nevyhnutelně prohrává svůj boj se 

světlem. Jenže co když na sebe tma dokáže vzít lidskou podobu? 

Nový domov sem přichází hledat nesmělý mladík Vašek a brzy na 

vlastní kůži pocítí, že zdejší klid je jen zdánlivý - pod skořápkou 

všedního života stále dřímají stará tajemství. Na Prašině začne 

řádit tajemný žhář a na ohořelých stěnách se objeví podivný 

symbol. Přes 130 let byla Prašina temným ostrovem uprostřed 

zářící Prahy. Nikdo netušil, proč v záhadné čtvrti nefunguje 

elektřina a kolik pokladů i nebezpečí se skrývá v jejích ulicích. 

Na Prašinu se před časem vydali Jirka a jeho kamarádka En. 

Společně odhalovali dávná tajemství Prašiny, osud geniálního 

vynálezce Hanuše Nápravníka a jeho objevů. Jejich příběh je 

zaznamenaný v knižní trilogii Prašina, Prašina: Černý merkurit 

a Prašina: Bílá komnata.  

 

Prašina 
křídový panáček. Noční můra. 6. díl 

scénář Vojtěch Matocha ; kresba, barvy Karel Osoha 

 

Tajemná Prašina se proměnila. Nad starými střechami se tyčí 

siluety jeřábů, kamenné domy vyklízí prostor sklu a oceli. Dávná 

tma nevyhnutelně prohrává svůj boj se světlem. Jenže co když na 

sebe tma dokáže vzít lidskou podobu? Nový domov sem přichází 

hledat nesmělý mladík Vašek a brzy na vlastní kůži pocítí, že 

zdejší klid je jen zdánlivý - pod skořápkou všedního života stále 

dřímají stará tajemství. Na Prašině začne řádit tajemný žhář a na 

ohořelých stěnách se objeví podivný symbol.  
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Divoši 
Lucie Lomová 

 

Moc pěkný komiks pro děti i dospělé od oblíbené autorky Lucie 

Lomové (vytvořila také kouzelné interaktivní ilustrace pro ČT 

déčko a také u našich dětí oblíbený zfilmovaný komiks Anča 

a Pepík). Moc se mi líbila kolorovaná kresba (postavy mají 

realistické proporce, historické kostýmy, prostředí působí 

prostorově (architektura, stroje) a práce s barvami (pro každé 

prostředí - město - divočina -... je použitá jiná barevná škála) 

a poutavý příběh, který je dle skutečnosti.  

 

Jákobův žebřík 
Ljudmila Ulická ; přeložila Alena Machoninová 

 

Zatím poslední a nejintimnější autorčin román. Podobně jako ve 

svých předchozích textech se v něm věnuje tématu paměti, 

tentokrát paměti ryze rodinné - i zde jsou však malé dějiny 

neúprosně válcovány těmi velkými. Píše se rok 1975 a moskevská 

scénografka Nora Osecká pohřbívá svou babičku Marusju. 

Z jejího bytu si odnese truhličku s rodinným archivem. Jeho první 

položky začal psát v roce 1911 kyjevský židovský intelektuál 

Jakov Oseckij, když posílal dopisy své nevěstě Marusje. Příběhy 

vnučky a jejího dědečka se v sobě zrcadlí a postupně se přibližují. 

Přidávají se k nim osudy dalších generací a množství vedlejších 

postav. Všechny dohromady vypovídají o tom, jaké katastrofy 

v posledních více než stech letech probíhaly na území postupně 

zanikajícího ruského impéria, počínaje židovskými pogromy 

v Kyjevě přes stalinské represe, konče válkou v Jižní Osetii. 

Román se opírá o reálnou korespondenci autorčiných prarodičů 

a vyšetřovací spis jejího nespravedlivě souzeného dědečka.  

 

Neočekávaný robotí exodus 
2. díl 

Taťána Rubášová, Jindřich Janíček 

 

Nesourodá dvojice robotů pokračuje ve svém hledání základních 

otázek života. To vše za účasti vědy, dobrodružství i humoru. Po 

lidské populaci je už dávno veta a roboti o existenci člověka 

nemají žádné tušení. Dva z nich - dobrodruh Meriwether 

a striktně vědecky orientovaný William podnikli fantastickou 

dobrodružnou výpravu, aby prozkoumali nová území. Při návratu 

však zjistili, že se na jejich expedici jaksi zapomnělo. Robotí 

přátelé budou mít plné „ruce“ práce, aby se vyhnuli recyklaci 

a při té příležitosti pozvolna objevují informace o tom, kdo to 

vlastně byli lidé.  
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Strašidelný krámek a příšerný lechtiprášek 
1. díl 

Magdalena Hai ; ilustrace Teemu Juhani ; z finského originálu 

Painajaispuoti ja kamala kutituspulveri ... přeložil Michal Švec 

 

Příběh devítileté Niny, která si potřebuje vydělat peníze, aby si 

mohla koupit kolo. Nina má problém! Nutně potřebuje nové kolo, 

jenomže nemá peníze. Navíc jí je teprve devět, takže si ani 

nemůže najít práci, aby si na něj sama vydělala. Ledaže... Co je to 

na rohu za podivně vyhlížející krámek, kde ve výloze nabízejí 

sušený bolehlav a čerstvý vílí trus? A proč se jeho majitel pořád 

tak zvláštně směje?  

 

Strašidelný krámek a ztracené zuby 
2. díl 

Magdalena Hai ; ilustrace Teemu Juhani ; z finského originálu 

Painajaispuoti ja hampaat hukassa ... přeložil Michal Švec 

 

Další příběh devítileté Niny, která už ví, co skrývá v podivném 

obchůdku na rohu. Nina už má zase starostí až nad hlavu. Ve 

zmrzlinářství Irmy Kaufbegové se zjeví upír. Naštěstí se ukáže, že 

je neškodný - ztratil totiž zuby. Nina se rozhodne nešťastnému 

upíru Lukášovi pomoct a vydá se do strašidelného krámku hledat 

za zuby slušnou náhradu. Jenže se ukazuje, že z obchůdku 

zmizelo daleko víc věcí...  

 

Vesmírné mise Nikoly Borůvkové. 
Děsivá zloba na planetě Šoba 

Liane Moriarty ; z anglického originálu Nicola Berry and the 

shocking trouble on the Planet of Shobble ... přeložila Klára 

Kučerová 

 

Další humoristický sci-fi příběh ze série dobodružných výprav 

Nikoly Borůvkové. Intergalaktické dobrodružství si opět žádá 

zásah Vesmírné brigády! Jejich novým působištěm je poklidná 

zasněžená planeta Šoba, kde se těží marshmallow a čokoláda. 

Zdánlivě neposkvrněná krajina okrášlená duhami ale skrývá 

temné úklady a Nikola se dostane do složité situace, kdy se musí 

vzepřít samotnému nebezpečnému nejvyššímu veliteli. Obyvatelé 

Šoby na ni však spoléhají... Dokáže Nikola se svou Vesmírnou 

brigádou opět vybojovat vítězství?  

 

Kluk v kopačkách 
Markéta Bolfová ; ilustrace Lukáš Fibrich 

 

Příhody druháka Tomáše, nadšeného fotbalisty, který si zvyká 

v nové škole. Tomáš je školní fotbalová hvězda se spoustou 

kamarádů. Teď se ale musí kvůli tátově nové práci přestěhovat na 

druhý konec země. Čeká ho tu nejen nástup do nové školy, ale 

i noví, ne vždy přátelští spolužáci, z nichž nejhorší je populární 

a namyšlený Michal. Ten se Tomovi posmívá, že nemá mobil 
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a bydlí u svého podivínského dědečka Divnovouse na Hejkalce - 

záchranné stanici pro lesní zvířata. Soupeření obou kluků 

vyvrcholí dobrodružným úprkem před bouřícími živly na škole 

v přírodě a hlavně velkým fotbalovým turnajem.  

 

Mrazivá náruč 
Jana Jánská 

 

Ve chvíli, kdy devatenáctiletá Valerie jen o vlásek unikne 

pronásledovateli, netuší, že tím právě odsoudila k smrti svého 

o dva roky mladšího bratra Romana. Dosud byla přesvědčená, že 

ví o svém milovaném bráškovi vše. Po jeho smrti však vyvstávají 

nečekaná tajemství, při jejichž odhalování Valerie probudí 

i démony vlastní minulosti. Ani Romanova šestnáctiletá 

přítelkyně Laura nemá již na první pohled úplně ideální rodinu. 

Navíc má brzy vyjít najevo zcela zásadní fakt, který změní víc, 

než by jí bylo milé...  

 

Pan Nikdo 
Catherine Steadmanová ; přeložila Petra Pachlová 

 

Temný psychologický thriller o tajemném muži, který se náhle 

objeví na opuštěné pláži a nevzpomíná si na svou minulost. Na 

norfolkské pláži je nalezen zmatený muž, který u sebe nemá 

žádné doklady a není schopný mluvit. Okamžitě vzbudí 

všeobecný zájem: od nemocničního personálu po tisk, který ho 

přezdívá pan Nikdo. Všichni chtějí znát odpovědi. Co je tenhle 

muž zač? A co se mu stalo? Neuropsychiatrička Emma Lewisová 

je pověřena, aby pacienta posoudila. Koneckonců je to její 

parketa. Na tuhle chvíli čekala celý život a tak sledovaný případ 

by ji mohl konečně proslavit. A právě proto jí hrozí nebezpečí. 

Emma malé norfolkské městečko před čtrnácti lety opustila a dala 

si záležet na tom, aby po sobě zametla všechny stopy. Ale teď ji 

něco - nebo někdo - táhne zpět. A čím více času se svým 

pacientem tráví, tím je nervóznější. Žene se přímo do 

nebezpečí...?  

 

Sestřičky pod jmelím 
7. díl 

Donna Douglasová ; přeložila Petra Klůfová 

 

Je rok 1941 a sestřičky v Nightingale čelí zatím nejtěžší zimě. 

Všichni se potýkají s nedostatkem, v novinách už píší jen o stále 

větších ztrátách a porážkách. Britové jsou unavení 

a demoralizovaní, nemocnice Nightingale trpí také. Millie 

nedávno ovdověla a musí se vypořádat s majetkovými 

záležitostmi. Potkává se ovšem také s dávnou láskou a vzpomínky 

na nemocnici opět ožívají. Jess se stěhuje proti své vůli na 

venkov. Náladu jí však zvedne příjezd Effie, která utíká z Irska 

a doufá, že na vesnici najde klid. Brzy však dívce zkříží cestu 
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pohledný Kit. Vánoce se kvapem blíží, dokáže úkryt na klidném 

venkově ochránit naše hrdinky před trápením s láskou?  

 

Učitelka angličtiny 
Magda Váňová 

 

Člověk kvůli svému štěstí udělá cokoliv, aby si ho udržel, 

dokonce si vytvoří proti ztrátě iluzí a nešťastným událostem 

kolem sebe obranný val, přes který k němu ale nemůže znovu 

přijít ani štěstí.  

 


